Instructions for use

WASHER-DRYER

! -I This symbol reminds you to read this instruction manual. E

B = |

English,1 Francais,13 Nederlands,25
Contents
DE Installation, 2-3
PL Unpacking and levelling
Connecting the electricity and water supplies
Polski,37 Deutsch,49 The first wash cycle

Technical data

Description of the washer-dryer and
starting a wash cycle, 4-5

Control panel

Indicator lights

ARMXXF 149 Starting a wash cycle
Wash cycles, 6

Table of wash cycles

Personalisation, 7
Setting the temperature
Setting the drying cycle
Functions

Detergents and laundry, 8
Detergent dispenser drawer

Bleach cycle

Preparing the laundry

Garments requiring special care
Load balancing system

Precautions and tips, 9
General safety

Disposal

Opening the porthole door manually

Care and maintenance, 10

Cutting off the water or electricity supply
Cleaning the washer-dryer

Cleaning the detergent dispenser drawer
Caring for the door and drum of your appliance
Cleaning the pump

Checking the water inlet hose

Troubleshooting, 11

n HOtpOint Service, 12

ARISTON




Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washer-dryer is sold,
transferred or moved, make sure that the instruction
manual remains with the machine so that the new
owner is able to familiarise himself/herself with its
operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information relating to the safe installation and
operation of the appliance.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Remove the washer-dryer from its packaging.

2. Make sure that the washer-dryer has not been
damaged during the transportation process. If it has
been damaged, contact the retailer and do not
proceed any further with the installation process.

3. Remove the 4
protective screws (used
during transportation) and
the rubber washer with
the corresponding
spacet, located on the
rear part of the appliance
(see figure).

4. Close off the holes using the plastic plugs provided.
5. Keep all the parts in a safe place: you will need
them again if the washer-dryer needs to be moved to
another location.

! Packaging materials should not be used as toys for
children.

Levelling

1. Install the washer-dryer on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or anything else.
—— 2. If the floor is not
perfectly level, compen-
/x sate for any unevenness
by tightening or loosening
the adjustable front feet
Y ) (see figure); the angle of
inclination, measured in
relation to the worktop,
must not exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide it with
stability, help to avoid vibrations and excessive noise
and prevent it from shifting while it is operating. If it is
placed on carpet or a rug, adjust the feet in such a
way as to allow a sufficient ventilation space
underneath the washer-dryer.

Connecting the electricity and water
supplies

Connecting the water inlet hose

1. Connect the supply
pipe by screwing it to a
cold water tab using a 3%
gas threaded connection
(see figure).

Before performing the
connection, allow the
water to run freely until it
is perfectly clear.

2. Connect the inlet hose
to the washer-dryer by
screwing it onto the
corresponding water inlet
of the appliance, which is
situated on the top right-
hand side of the rear part
of the appliance (see
figure).

3. Make sure that the hose is not folded over or bent.
! The water pressure at the tap must fall within the
values indicated in the Technical details table (see
next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.
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Connecting the drain hose

-

65-100 cm

Connect the drain hose,
without bending it, to a

drainage duct or a wall

drain located at a height
between 65 and 100 cm
( from the floor;

alternatively, rest it on
the side of a washbasin
or bathtub, fastening the
duct supplied to the tap
(see figure). The free end
of the hose should not
be underwater.

! We advise against the use of hose extensions; if it is
absolutely necessary, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electrical connections

Before plugging the appliance into the electricity
socket, make sure that:

e the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

e the socket is able to withstand the maximum power
load of the appliance as indicated in the Technical
data table (see opposite);

¢ the power supply voltage falls within the values
indicated in the Technical data table (see opposite);

¢ the socket is compatible with the plug of the
washer-dryer. If this is not the case, replace the
socket or the plug.

! The washer-dryer must not be installed outdoors,
even in covered areas. It is extremely dangerous to
leave the appliance exposed to rain, storms and other
weather conditions.

! When the washer-dryer has been installed, the
electricity socket must be within easy reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.
! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
authorised technicians.

Warning! The company shall not be held responsible
in the event that these regulations are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before
you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, using the wash cycle 1.

Technical data

Model ARMXXF 149
width 59,56 cm
Dimensions height 85 cm

depth 53,5 cm

from 1 to 7 kg for the wash

. programme;

Capacity from 1 to 5 kg for the drying
programme

Electrical please refer to the technical data plate

connections

fixed to the machine

Water
connections

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 52 litres

Spin speed

up to 1400 rotations per minute

Energy rated
programmes
according to
regulation
EN 50229

Wash: programme 6; temperature
60°C; using a load of 7 kg.

Drying: first drying cycle performed
with a 2 kg load, by selecting the
dryness level /3 ;

the second drying cycle is performed
with a 5 kg load, by selecting the
dryness level

This appliance conforms to the
following EC Directives:

- 89/336/EEC dated 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent modifications

- 2002/96/EC

- 2006/95/EC (Low Voltage)




Description of the washer-dryer and
starting a wash cycle

E Control panel

WASH CYCLE PROGRESS

indicator lights

DISPLAY
ON/OFF TEMPERATURE DOOR
button with indicator bldtton LOCKED
light indicator light
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, START/PAUSE
Detergent dispenser drawer DRYING FUNCTION button with indicator
button buttons with light
WASH CYCLE indicator lights
knob
CHILD LOCK

Detergent dispenser drawer: used to dispense
detergents and washing additives (see “Detergents
and laundry”).

There is a key which provides a summary of the
available wash cycles inside the detergent dispenser
drawer; this may be consulted at any time.

ON/OFF button with indicator light: switches the
machine on and off.

If the indicator light is illuminated, this indicates that
the machine is switched on.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles.
During the wash cycle, the knob does not move.

DRYING button: used to set the desired drying
programme (see “Personalisation”).

TEMPERATURE button: sets the temperature or the
cold wash cycle (see “Personalisation”).

DISPLAY: indicates the time remaining for the
selected wash cycle and, if a delayed start has been
programmed, the time remaining until the start of the
wash cycle.

CHILD LOCK button with indicator light: activates or
deactivates the control panel lock.

FUNCTION buttons with indicator light: used to
select the available functions. The indicator light
corresponding to the selected function will remain lit.

pbutton with indicator light

WASH CYCLE PROGRESS indicator lights: used to
monitor the progress of the wash cycle.

The illuminated indicator light shows which phase is in
progress.

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether
the door may be opened or not (see next page).

START/PAUSE button with indicator light: starts or
temporarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this
button; the corresponding indicator light will flash
orange, while the indicator light for the current wash
cycle phase will remain lit in a fixed manner. If the
DOOR LOCKED =o indicator light is switched off, the
door may be opened.

To start the wash cycle from the point at which it was
interrupted, press this button again.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new
energy saving regulations, is fitted with an automatic
standby system which is enabled after about 30
minutes if no activity is detected. Press the ON-OFF
button briefly and wait for the machine to start up
again.
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Indicator lights

The indicator lights provide important information.
This is what they can tell you:

Wash cycle phase indicator lights

As the WASH CYCLE knob is rotated, the indicator
lights illuminate, indicating the stages which will be
performed by the machine in accordance with the
selected wash cycle.

Once the desired wash cycle has been selected and
has begun, the indicator lights switch on one by one
to indicate which phase of the cycle is currently in
progress.

Wash
Rinse ,
Note: As soon as a drying
Spi @ level or time period has
pin been set, this indicator light
s __— illuminates to indicate that
Dry ',Q\' the selected wash cycle
will be followed by a drying
End of wash cycle  END phase.

Note:
during the "Drain" phase, the indicator light
corresponding to the "Spin" cycle phase will illuminate.

Function buttons and corresponding indicator lights
When a function is selected, the corresponding
indicator light will illuminate.

If the selected function is not compatible with the
programmed wash cycle, the corresponding indicator
light will flash, a sound signal will be emitted and the
function will not be activated.

If a function which is incompatible with another
function selected previously, only the most recent
selection will remain active.

Starting a wash cycle

Temperature indicator light
When a temperature value is selected, the
corresponding indicator light will illuminate.

o
@ %

Drying indicator light
When a drying value is selected, the corresponding
indicator light will illuminate.

o
oKX

Child lock indicator light

To activate the control panel lock, press and hold the
button for approximately 2 seconds. When the
indicator light is illuminated, the control panel is
locked. This means it is possible to prevent wash
cycles from being modified accidentally, especially
where there are children in the home.

To deactivate the control panel lock, press and hold
the button for approximately 2 seconds.

=0 Door locked indicator light

If this indicator light is on, the appliance door is locked
to prevent it from being opened accidentally; to avoid
any damage, wait for the indicator light to switch off
before you open the appliance door.

N.B. If the DELAY TIMER function is activated, the door
cannot be opened; pause the machine by pressing the
START/PAUSE button if you wish to open it.

! If the START/PAUSE indicator light (orange) flashes
rapidly at the same time as the function indicator
light, this indicates a problem has occurred (see
“Troubleshooting”).

1. Turn the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All the indicator lights will turn on for a few
seconds, then only the indicator lights relative to the selected programme settings will remain lit and the START/

PAUSE indicator light will flash.
. Load the laundry and close the door.

. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.
. Set the washing temperature (see “Personalisation”).
Set the drying cycle if necessary (see “Personalisation”).

. Select the desired functions.

© N oA ®N

. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry”).

. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit

in a fixed manner, in green. To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE

button and select a new cycle.

9. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The DOOR LOCKED indicator light will switch
off, indicating that the door may be opened. Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make
sure the drum dries completely. Switch the washer-dryer off by pressing the ON/OFF button.




Wash cycles

Table of wash cycles

é Max. | Max. Detergents Max.
E Description of the wash cycle te:np. speed | Drying Fabric load dSrya‘;:in
§ (°C) | (rom) Bleach Wash | _ o (ka)
Special cycles
6 |Sanitizing cycle: Extremely soiled whites. 90° | 1400| @ [ ) ) 7
6 |Sanitizing cycle (1): Heavily soiled whites and resistant colours. 60° | 1400 @ - ° [ ) 7 =
7 |Goodnigt cycle: Lightly soiled delicate colours. 40° | 800 - - ) ° 4 g
8 |Baby cycle: Heavily soiled delicate colours. 40° | 800 ® - ® [ 2 §
9 |Silk/Curtains: For garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - - ° ° 1 §'
10| Wool: For wool, cashmere, etc. 40° | 800 | @ - o ° 1,5 e,
Everyday wash cycles (Daily) (5;
1 |Cotton: Heavily soiled whites and resistant colours. 60° | 1400| @ ° ° ° 7 3
1 |Cotton (2): Heavily soiled whites and delicate colours. 40° | 1400 ®© [ ) ® 7 %
2 |Coloured Cottons (3): Lightly soiled whites and delicate colours. 40° | 1400| © ® ® ® 7 I
3 |Synthetics resistents: Heavily soiled resistant colours. 60° | 800 [ ) - ° [ ) 3 §
o S e sy 22 oo a0 | @ | - @] e o 2
o e stk s v bt |9 [ o0] o | o] @ [1s] 3
Partials wash cycles Q
A [Rinse - [1400] ® | - | - o | 7 §
B |Spin - [1400| e - - - 7 2
C |Drain no spin - 0 - - - - 7 i
Drying cycles _8
11|Cotton drying cycle - - ° - - - 5 2
12|Synthetics drying cycle - - L] - - - 3
13|Wool drying cycle - - L] - - - 1,5

The information contained in the table is intended as a guide only.

For all Test Institutes:

1) Test wash cycle in compliance with regulation EN 50229: set wash cycle 6 with a temperature of 60°C.
2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 1 with a temperature of 40°C.

3) Short wash cycle for cottons: set wash cycle 2 with a temperature of 40°C.

Special wash cycles

Sanitizing cycle (wash cycle 6). A high-temperature hygienic wash cycle (over 60°C) which requires the use of
bleach. Pour the bleach, the detergent and the additives into the relevant compartments (see paragraph entitled
“Detergent dispenser drawer”).

Goodhnigt cycle (wash cycle 7). This is a silent cycle which can be run at night, when the electricity prices are
lower. The wash cycle is designed for cottons and synthetics. At the end of the cycle the machine stops while
there is still water in the drum; to spin and drain the laundry press the START/PAUSE button; alternatively the
machine will perform the spin cycle and drain the water automatically after 8 hours.

Baby cycle (wash cycle 8). This wash cycle can be used to remove the soiling typically caused by babies, while
ensuring that all detergent is removed from nappies in order to prevent the delicate skin of babies from suffering
allergies. The cycle has been designed to reduce the amount of bacteria by using a greater quantity of water and
optimising the effect of special disinfecting additives added to the detergent.

At the end of the wash cycle, the machine will slowly rotate the drum to prevent the formation of creases; to end
the cycle press the START/PAUSE button.

Mix 30’ wash cycle 4) this wash cycle was designed to wash lightly soiled garments quickly: it lasts just 30
minutes and therefore saves both energy and time. By selecting this wash cycle (4 at 30°C), it is possible to wash
different fabrics together (except for wool and silk items), with a maximum load of 3 kg.

Mix 15° (wash cycle 5) this wash cycle was designed to wash lightly soiled garments quickly: it lasts just 15
minutes and therefore saves both energy and time. By selecting this wash cycle (5 at 30°C), it is possible to wash
different fabrics together (except for wool and silk items), with a maximum load of 1.5 kg.
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Setting the temperature

By pressing the TEMPERATURE button to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash (¥X).

The washer-dryer will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the maximum
value set for each wash cycle.

Setting the drying cycle Table of Drying times (guideline values)

The desired drying cycle type may be set by pressing the Fabric Load type Max. | Cupboard |lIron
DRYING button once or several times. Two options are type 1?2? dry [7] d%l
available: . :

A - Based on time: from 40 to 180 minutes. Cotton Silgg'r%r?f ?J\;?erlesm 5 180 160
B - Based on the how damp the clothes are once they have Sl

been dried: Synthetics |Sheets, Shirts, Pyjamas, 3 180 160
Iron dry A: slightly damp clothes, easy to iron. socks, ete.

Cupboard dry H]: very dry clothes, recommended for towelling |Wool Knitwear, Pullovers, etc. 1,5 150 130

and bathrobes.
If your laundry load to be washed and dried is much greater than the maximum stated load (see adjacent table),
perform the wash cycle, and when the cycle is complete, divide the garments into groups and put some of them
back in the drum. At this point, follow the instructions provided for a "Drying only" cycle. Repeat this procedure
for the remainder of the load.

N.B.: when the drying is complete there is a cooling period, even though the DRYING button is in the 0 position.

Drying only
Turn the WASH CYCLE knob to one of the drying settings (11-12-13) according to the type of fabric, then select
the desired drying duration using the DRYING button.

Functions

The various wash functions available with this washer-dryer will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note: If the indicator light flashes rapidly, this signals that this particular function may not be selected in
conjunction with the selected wash cycle.

6 Delay timer

To set a delayed start for the selected wash cycle, press the button repeatedly until the desired delay time is
displayed (this may be between 1 hour and 24 hours).

To disable the function press the button until the text {FF is displayed.

N.B. Once you have pressed the START/PAUSE button, the delay time may only be decreased if you wish to modify it.

! This option is enabled with all programmes.

ﬁj‘ Super Wash
Because a greater quantity of water is used in the initial phase of the cycle, and because of the increased cycle
duration, this function offers a high-performance wash.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, A, B, C.

'\_f Extra rinse
By selecting this function, the efficiency of the rinse is increased and optimal detergent removal is guaranteed. It is
particularly useful for sensitive skin.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 4, 5, 11, 12, 13, B, C.

1400-600
By selecting this function, reduces the spin speed.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 9, C, 11, 12, 13.




Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent will not
necessarily result in a more efficient wash, and may in
fact cause build up on the inside of your appliance
and contribute to environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

Open the detergent
dispenser drawer and
pour in the detergent or
washing additive, as
follows.

compartment 1: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 2: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow the grid.
extra compartment 3: Bleach

Bleach cycle

Bleaching may only be performed in conjunction with
wash cycles 1, 2, 6.

Pour the bleach into extra compartment 3; pour the
detergent and softener into the corresponding
compartments, then select one of the
abovementioned wash cycles.

This option is recommended only for very soiled
cotton garments.

Preparing the laundry

¢ Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label.
- the colours: separate coloured garments from
whites
e Empty all garment pockets and check the buttons.
e Do not exceed the listed values, which refer to the
weight of the laundry when dry:
Durable fabrics: max. 7 kg
Synthetic fabrics: max. 3 kg
Delicate fabrics: max. 2 kg
Wool: max. 1,5 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Silk: use special wash cycle 9 to wash all silk
garments. We recommend the use of special
detergent which has been designed to wash delicate
clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Use wash cycle 9.

Wool: Hotpoint/Ariston is the only washer-dryer
manufacturer to have been awarded the prestigious
Woolmark Platinum Care endorsement (M.0508) by
the Woolmark Company, which means that all
woollen garments may be washed in the washer-
dryer, even those which state “hand wash only” {5y
on the label. Wash cycle 10 therefore offers complete
peace of mind when washing woollen garments in the
washer-dryer (max. load 1,5 kg) and guarantees
optimal performance.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations
and to distribute the load in a uniform manner, the
drum rotates continuously at a speed which is slightly
greater than the washing rotation speed. If, after
several attempts, the load is not balanced correctly,
the machine spins at a reduced spin speed. If the
load is excessively unbalanced, the washer-dryer
performs the distribution process instead of spinning.
To encourage improved load distribution and balance,
we recommend small and large garments are mixed
in the load.

Anti-crease

This function interrupts the wash programme, and the
washing is left to soak in water before the appliance
is drained.

It can only be used with programme 9 (Silk/Curtains)
and helps to prevent the formation of creases.

To complete the cycle press the START/PAUSE
button.
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! This Washer-dryer was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The
following information is provided for safety reasons
and must therefore be read carefully.

General safety

e This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety. Children should be
supervised to ensure that they do not play with the
appliance.
- Do not dry unwashed items in the tumble dryer.
- ltems that have been soiled with substances such
as cooking oil, acetone, alcohol, petrol, kerosene,
spot removers, turpentine, waxes and wax removers
should be washed in hot water with an extra
amount of detergent before being dried in the
tumble dryer.
- Items such as foam rubber (latex foam), shower
caps, waterproof textiles, rubber backed articles
and clothes or pillows fitted with foam rubber pads
should not be dried in the tumble dryer.
- Fabric softeners, or similar products, should be used
as specified by the fabric softener instructions.
- The final part of a tumble dryer cycle occurs without heat (cool
down cycle) to ensure that the items are left at a temperature
that ensures that the items will not be damaged.
WARNING: Never stop a tumble dryer before the end
of the drying cycle unless all items are quickly removed
and spread out so that the heat is dissipated.

¢ This appliance was designed for domestic use only.

e Do not touch the machine when barefoot or with
wet or damp hands or feet.

¢ Do not pull on the power supply cable when

unplugging the appliance from the electricity

socket. Hold the plug and pull.

Do not open the detergent dispenser drawer while

the machine is in operation.

Do not touch the drained water as it may reach

extremely high temperatures.

Never force the porthole door. This could damage

the safety lock mechanism designed to prevent

accidental opening.

If the appliance breaks down, do not under any

circumstances access the internal mechanisms in

an attempt to repair it yourself.

Always keep children well away from the appliance

while it is operating.

¢ The door can become quite hot during the wash cycle.

e If the appliance has to be moved, work in a group

of two or three people and handle it with the utmost

care. Never try to do this alone, because the

appliance is very heavy.

Before loading laundry into the Washer-dryer, make

sure the drum is empty.

¢ During the drying phase, the door tends to get quite hot.

Do not use the appliance to dry clothes that have

been washed with flammable solvents (e.g.

trichlorethylene).

¢ Do not use the appliance to dry foam rubber or
similar elastomers.

e Make sure that the water tap is turned on during
the drying cycles.

Disposal

¢ Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires
that old household electrical appliances must not
be disposed of in the normal unsorted municipal
waste stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the environment.
The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected. Consumers should contact their local
authority or retailer for information concerning
the correct disposal of their old appliance.

Opening the porthole door manually
In the event that it is not possible to open the
porthole door due to a powercut, and if you wish to
remove the laundry, proceed as follows:

1. remove the plug from the electrical socket.

2. make sure the water level inside the machine is
lower than the door opening; if it is not, remove
excess water using the drain hose, collecting it in a
bucket as indicated in the figure.

3. using a screwdriver, remove the cover panel on the
lower front part of the washing machine (see figure).

4. pull outwards using the tab as indicated in the
figure, until the plastic tie-rod is freed from its stop
position; pull downwards and open the door at the
same time.

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.




Care and maintenance

Cutting off the water and electricity
supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle. This
will limit wear on the hydraulic system inside the
washer-dryer and help to prevent leaks.

e Unplug the washer-dryer when cleaning it and
during all maintenance work.

Cleaning the washer-dryer

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth soaked
in lukewarm soapy water. Do not use solvents or
abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pulling it
out (see figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of your
appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order to
prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washer-dryer is fitted with a self-cleaning pump
which does not require any maintenance. Sometimes,
small items (such as coins or buttons) may fall into the
pre-chamber which protects the pump, situated in its
bottom part.

! Make sure the wash cycle has finished and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front part of
the washer-dryer (see
figure);

2. unscrew the lid by
rotating it anti-clockwise
(see figure): a little water
may trickle out. This is
perfectly normal;

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If there are
any cracks, it should be replaced immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and a

cracked hose could easily split open.

! Never use second-hand hoses.

10
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Your washer-dryer could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”), make
sure that the problem cannot be not solved easily using the following list.

Problem: Possible causes / Solutions:

The washer-dryer does not * The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
switch on. e There is no power in the house.

The wash cycle does not start. ® The washer-dryer door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

® The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (using the Delay Timer, see “Personalisation”).

The washer-dryer does not take e The water inlet hose is not connected to the tap.
in water (the indicator light for e The hose is bent.
the first wash cycle stage e The water tap has not been opened.
flashes rapidly). e There is no water supply in the house.
e The pressure is too low.
e The START/PAUSE button has not been pressed.

The washer-dryer continuously ® The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the
takes in and drains water. floor (see “Installation”).
¢ The free end of the hose is under water (see “Installation”).
¢ The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.
If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,
switch the appliance off and contact the Assistance Service. If the dwelling is
on one of the upper floors of a building, there may be problems relating to
water drainage, causing the washer-dryer to fill with water and drain
continuously. Special anti-draining valves are available in shops and help to
avoid this inconvenience.

The washer-dryer does not drain ¢ The wash cycle does not include draining: some wash cycles require the
or spin. drain phase to be started manually.
e The ANTI-CREASE function has been activated: To complete the wash
cycle, press the START/PAUSE button (“Personalisation”).
e The drain hose is bent (see “Installation”).
e The drainage duct is clogged.

The washer-dryer vibrates a lot e The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
during the spin cycle. e The washer-dryer is not level (see “Installation”).
e The washer-dryer is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

The washer-dryer leaks. ¢ The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).
¢ The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).
® The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

The START/PAUSE indicator light e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and

(orange) and the function then switch it back on again.
indicator lights flash rapidly. If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.
There is too much foam. e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text

“for washer-dryers” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.

The washer-dryer does not dry. * The appliance is not plugged into the socket, or not enough to make contact.
e There has been a power failure.
e The appliance door is not shut properly.
e A delayed start has been set (using the Delay Timer, see “Personalisation”).
e Button DRYING is in the 0 position.
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Service

Before calling for Assistance:

e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);

¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number
provided on the guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:

e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washer-dryer, and can also be
found on the front of the appliance by opening the door.
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Mode d’emploi

LAVANTE-SECHANTE

! -I Ce symbole vous rappelle de lire ce mode d'emploi. ﬂ

Francais Sommaire

Installation, 14-15
Déballage et mise a niveau
Raccordements eau et électricité
Premier cycle de lavage
Caractéristiques techniques

Description du lavante-séchante et
démarrage d’un programme, 16-17
Bandeau de commandes

Voyants

Démarrage d’un programme

ARMXXF 149 Programmes, 18

Tableau des programmes

Personnalisations, 19
Sélection de la température
Sélectionner le séchage
Fonctions

Produits lessiviels et linge, 20
Tiroir a produits lessiviels

Cycle blanchissage

Triage du linge

Linge ou vétements particuliers

Systéeme d’équilibrage de la charge

Précautions et conseils, 21
Sécurité générale

Mise au rebut

Ouverture manuelle de la porte hublot

Entretien et soin, 22

Coupure de l'arrivée d’eau et du courant
Nettoyage du lavante-séchante
Nettoyage du tiroir & produits lessiviels.
Entretien du hublot et du tambour
Nettoyage de la pompe

Contréle du tuyau d’arrivée de I'eau

Anomalies et remédes, 23

Assistance, 24
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Installation

! Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de
cession ou de déménagement, veiller a ce qu’il suive
toujours le lavante-séchante pour que son nouveau
propriétaire soit informé sur son mode de
fonctionnement et puisse profiter des conseils
correspondants.

! Lire attentivement les instructions: elles fournissent
des conseils importants sur l'installation, I'utilisation et
la sécurité de I'appareil.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Déballer le lavante-séchante.

2. Contrdler que le lavante-séchante n’a pas été
endommagé pendant le transport. S’il est abimé, ne
pas le raccorder et contacter le vendeur.

3. Enlever les 4 vis de
protection servant au
transport, le caoutchouc
et la cale, placés dans la
partie arriere (voir figure).

4. Boucher les trous a 'aide des bouchons plastique
fournis.

5. Conserver toutes ces pieces: il faudra les remonter
en cas de transport du lavante-séchante.

! Les piéces d’emballage ne sont pas des jouets pour
enfants.

Mise a niveau
1. Installer le lavante-séchante sur un sol plat et

rigide, sans 'appuyer contre des murs, des meubles
ou autre.

/

2. Si le sol n'est pas
parfaitement horizontal,
visser ou dévisser les
pieds de réglage avant
(voir figure) pour niveler
I'appareil; son angle
d’inclinaison, mesuré sur
le plan de travail, ne doit
pas dépasser 2°.

Une bonne mise a niveau garantit la stabilité de
I'appareil et évite qu'il y ait des vibrations, du bruit et
des déplacements en cours de fonctionnement. Si la
machine est posée sur de la moquette ou un tapis,
régler les pieds de maniere a ce qu’il y ait
suffisamment d’espace pour assurer une bonne
ventilation.

Raccordements eau et électricité
Raccordement du tuyau d’arrivée de I’eau

1. Reliez le tuyau
d'alimentation en le
vissant a un robinet d'eau
froide a embout fileté 3/4
gaz (voir figure).

Faire couler I’'eau jusqgu’a

T ce qu’elle soit limpide et
M sans impuretés avant de
raccorder.

2. Raccorder le tuyau
d’arrivée de 'eau au
lavante-séchante en le
vissant a la prise d’eau
prévue, dans la partie
arriere en haut a droite
(voir figure).

3. Attention a ce que le tuyau ne soit pas plié ou
écraseé.

! La pression de I'eau doit &tre comprise entre les
valeurs indiquées dans le tableau des Caractéristiques
techniques (voir page ci-contre).

! Si la longueur du tuyau d’alimentation ne suffit pas,
s’adresser a un magasin spécialisé ou a un technicien
agréé.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.

! Utiliser ceux qui sont fournis avec 'appareil.
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Raccordement du tuyau de vidange

-

65-100 cm

Raccorder le tuyau
d’évacuation, sans le
plier, a un conduit
d’évacuation ou a une

évacuation murale placés
< a une distance du sol

comprise entre 65 et 100
cm;

ou bien I'accrocher a un
évier ou a une baignoire,
dans ce cas, fixer le
support en plastique
fourni avec I'appareil au
robinet (voir figure).
L'extrémité libre du tuyau
d’évacuation ne doit pas
étre plongée dans I'eau.

! Lutilisation d’un tuyau de rallonge est absolument
déconseillée mais si on ne peut faire autrement, il faut
absolument qu’il ait le méme diamétre que le tuyau
original et sa longueur ne doit pas dépasser 150 cm.

Branchement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de courant,
s’assurer que:

* |a prise est bien reliée a la terre et est conforme aux
réglementations en vigueur;

¢ |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil indiquée dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

¢ |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs figurant dans le tableau des Caractéristiques
techniques (voir ci-contre);

¢ |a prise est bien compatible avec la fiche du lavan-
te-séchante. Autrement, remplacer la prise ou la
fiche.

! Le lavante-séchante ne doit pas étre installé dehors,
méme a I'abri, car il est tres dangereux de le laisser
exposé a la pluie et aux orages.

! Aprés installation du lavante-séchante, la prise de
courant doit étre facilement accessible.

! N'utiliser ni rallonges ni prises multiples.
! Le céble ne doit &tre ni pli¢ ni trop écrasé.

! Le céble d’alimentation ne doit &tre remplacé que
par des techniciens agréés.

Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas
de non-respect des normes énumeérées ci-dessus.
Premier cycle de lavage

Avant la premiere mise en service de 'appareil,

effectuer un cycle de lavage avec un produit lessiviel
mais sans linge et sélectionner le programme 1.

Caractéristiques techniques

Modeéle ARMXXF 149

largeur 59,5 cm
hauteur 85 cm
profondeur 53,5 cm

Dimensions

de 1 a7 kg pour le lavage;

ité
Capacité de 1 a 5 kg pour le séchage
Raccordements Voir la plaque signalétique appliquée
électriques sur la machine

Raccordements pression maximale 1 MPa (10 bar)

pression minimale 0,05 MPa (0,5 bar)

hydrauliques ité i
ydrauliqu capacité du tambour 52 litres

Vitesse

d'essorage jusqu'a 1400 tours minute

lavage: programme 6; température
60°C; effectué avec une charge de 7 kg.
séchage: premier séchage effectué
avec 2 kg de charge et bouton
SECHAGE amené sur position /3.
deuxiéme séchage effectué avec 5 kg
de charge et bouton SECHAGE amené
sur position EH .

Programmes de
contrdle selon la
norme EN 50229

Cet appareil est conforme aux
Directives Communautaires suivantes:
- 89/336/CEE du 03/05/89
(Compatibilité électromagnétique) et
modifications suivantes

- 2002/96/CE

- 2006/95/CE (Basse Tension)

3
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Description du lavante-séchante
et démarrage d’un programme

ﬂ Bandeau de commandes

Touche avec voyant

Voyants DEROULEMENT,
CYCLE/DEPART DIFFERE
AFFICHEUR
. Touche
TEMPERATURE Voyant

ON/OFF HUBLOT .
VERROUILLE
0}
es @) o
Q O e
Oy T =
—n
o Q @ o
Q AN
L | © vOv @ &) Lo
| ‘ ‘ 7
Tiroir a produits lessiviels Touche Touches avec Ig;;nqe avec
SECHAGE voyants MARCHE/
FONCTION PAUSE
Bouton
PROGRAMMES

Tiroir & produits lessiviels: pour charger les
produits lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels
et linge”). Une légende des programmes est
consultable a tout moment a l'intérieur du tiroir.

Touche avec voyant ON/OFF: pour allumer ou
éteindre le lavante-séchante. Le témoin allumé
indique que l'appareil est sous tension.

Bouton PROGRAMMES: pour sélectionner les
programmes. Pendant le programme, le bouton ne
tournera pas.

Touche SECHAGE: pour sélectionner le séchage
désiré (voir “Personnalisations”).

Touche TEMPERATURE: pour sélectionner la
température ou un lavage a froid (voir
“Personnalisations”).

AFFICHEUR: pour afficher le temps restant du cycle
de lavage sélectionné et, en cas de sélection d'un
départ différé, le temps restant avant le démarrage du
lavage.

Touche et voyant VERROUILLAGE DES
TOUCHES: pour activer ou désactiver le verrouillage
du bandeau de commandes.

Touches avec voyants FONCTION: pour sélectionner
les fonctions disponibles. Le voyant correspondant a
la fonction sélectionnée restera allumé.

Touche avec voyant
VERROUILLAGE
DES TOUCHES

Voyants DEROULEMENT CYCLE/DEPART
DIFFERE: pour suivre le stade d’avancement du
programme de lavage.

Le voyant allumé indique la phase de lavage en
cours.

Voyant HUBLOT VERROUILLE: indique si la porte
est verrouillée (voir page ci-contre).

Touche avec voyant MARCHE/PAUSE: pour
démarrer les programmes ou les interrompre
momentanément.

N.B.: pour effectuer une pause du lavage en cours,
appuyer sur cette touche, le voyant correspondant se
mettra a clignoter en orange tandis que celui de la
phase en cours restera allumé fixe. Si le voyant
HUBLOT VERROUILLE =—o est éteint, on peut ouvrir
la porte.

Pour faire redémarrer le lavage exactement de
I’endroit ou il a été interrompu, appuyer une nouvelle
fois sur la touche.

Stand-by

Ce lave-linge, conformément aux nouvelles normes
en vigueur dans le domaine de I'économie d'énergie,
est équipée d'un systeme d'extinction automatique
(veille) activé aprés environ 30 minutes d'inutilisation.
Appuyez brievement sur la touche ON/OFF et
attendre que la machine soit réactivée.
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Voyants

Les voyants fournissent des informations importantes.
Voila ce gu’ils signalent:

Voyants phase en cours

Au fur et a mesure qu'on tourne le bouton des
PROGRAMMES, les voyants s'allument pour indiquer
les phases que l'appareil effectue selon le programme
choisi.

Une fois que le cycle de lavage sélectionné a
démarré, les voyants s’allument progressivement pour
indiquer son stade d’avancement:

Lavage
Ringcage (A
Remarque: dés qu'un
Essorage @ niveau ou une durée de
. /séchage a été sélectionné,
. 0Y- ce voyant s'allume pour
SeChage /(.)\ indiquer que le cycle de

lavage sélectionné sera suivi

Fin de Lavage END d'une phase de séchage.

Remarque: pendant la phase de "Vidange", le voyant
correspondant a la phase "Essorage" s'allume.

Touches fonction et voyants correspondants
La sélection d’une fonction entraine I’allumage du
voyant correspondant.

Si la fonction sélectionnée est incompatible avec le
programme sélectionné, le voyant correspondant se
met a clignoter, un signal sonore retentit et la fonction
n'est pas activée.

En cas de sélection d’une fonction incompatible avec
une autre précédemment sélectionnée, la seule a
étre activée sera celle choisie en dernier.

Démarrage d’un programme

Voyants température
La sélection d'une température entraine I'éclairage du
voyant correspondant.

cQ
g (@ o
Voyants séchage

La sélection d'un séchage entraine I'éclairage du
voyant correspondant.

WS
5 () B

Voyant verrouillage des touches

Pour "activer" le verrouillage du bandeau de
commandes, garder la touche enfoncée pendant 2
secondes environ. Le voyant allumé indique que le
tableau de bord est verrouillé. Ceci permet d'éviter
toute modification involontaire des programmes,
surtout s'il y a des enfants a la maison.

Pour "désactiver" le verrouillage du bandeau de
commandes, garder la touche enfoncée pendant 2
secondes environ.

=—0 Voyant hublot verrouillé

Le voyant allumé indique que le hublot est verrouillé
pour empécher toute ouverture accidentelle. Pour
éviter d’endommager I'appareil, attendre que le
voyant cesse de clignoter avant d’ouvrir la porte.
N.B: si la fonction DEPART DIFFERE est activée, le
hublot ne s’ouvre pas. Pour 'ouvrir il faut appuyer sur la
touche MARCHE/PAUSE qui met I'appareil en pause.

! Un clignotement rapide du voyant MARCHE/PAUSE
(orange) simultané a celui des fonctions signale une
anomalie (voir “Anomalies et reméedes”).

1. Allumer le lave-linge en appuyant sur la touche ON/OFF. Tous les voyants s'allumeront pendant quelques
secondes, ne resteront ensuite allumés que les voyants correspondant aux sélections du programme en cours et

le voyant MARCHE/PAUSE se mettra a clignoter.
. Charger le linge et fermer le hublot.

. Sélectionner les fonctions désirées.

0 N o o~ ODN

. Sélectionner a I'aide du bouton PROGRAMMES le programme désiré.

. Sélectionner la température de lavage (voir “Personnalisations”).

. Sélectionner le séchage si nécessaire (voir “Personnalisations”).

. Verser les produits lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

. Appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE pour démarrer le programme, le voyant correspondant vert restera

allumé en fixe. Pour annuler le cycle sélectionné, appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE pour placer 'appareil en

pause et choisir un nouveau cycle.

9. A la fin du programme, le voyant END s’allume. Le voyant HUBLOT VERROUILLE s’éteint pour signaler que le
hublot peut étre ouvert. Sortir le linge et laisser le hublot entrouvert pour faire sécher le tambour.
Eteindre le lavante-séchante en appuyant sur la touche ON/OFF.
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Programmes

Tableau des programmes

g . Temp. V:::(Sie ’ Produits lessiviels Charge | o
& |Description du Programme maxi. Séchage maxi
2 (°C) (tours Javel| Lavage| AS%°U" | (Kg) oyele
& minute) g plissant
Programmes Spécial
6 |Anti-bactérien: blancs extrémement sales. 90° | 1400 o ® ® ® 7
6 |Anti-bactérien (1): blancs et couleurs résistantes trés sales. 60° | 1400 L] - [ ] ® 7 g
7 |Bonne Nuit: couleurs délicates peu sales. 40° | 800 - - ® ® 4 %\
8 |Bébé: couleurs délicates tres sales. 40° | 800 L] - ® ® 2 g
9 |Soie/Voilages: pour linge en soie, viscose, lingerie. 30° 0 - - [ ) 1 ?
10|Laine: pour laine, cachemire, etc. 40° 800 ® - ® ® 1,5 %
Programmes Quotidien %
1 |Coton: blancs et couleurs résistantes tres sales. 60° | 1400 o (] [ ] o 7 g
1 |Coton (2): blancs et couleurs délicates trés sales. 40° | 1400 L] L] [ ] L] 7 o
2 |Coton (3): blancs peu sales et couleurs délicates. 40° | 1400 L] ® ® ® 7 g
3 |Synthétique: couleurs résistantes trés sales. 60° | 800 o - ® o 3 )
3 |Synthétique: couleurs résistantes peu sales. 40° | 800 L] - ® ® 3 %
4 o ook &g s s o B Inge s v 2 g e oo [0 | e |- e ] e[ a8
5 [bos pou »on, 1 s o e s a2 v, (oo o0 | o [ -[ e e[1s]8
Cycle o
A |Ringage - 1400 o - - L 7 %
B |Essorage - 1400 L - - - 7 @
C |Vidange - 0 - - - - %
Programmes Séchage %
11|Séchage Coton - - ° - - - 5 §
12|Séchage Synthétique - - o - - - 3 a
13|Séchage Laine - - L4 - - - 1,5

Les données dans le tableau sont reprises a titre indicatif.
Pour tous les instituts qui effectuent ces tests :
1) Programme de contréle selon la norme EN 50229: sélectionner le programme 6 et une température de 60°C.
2) Programme coton long: sélectionner le programme 1 et une température de 40°C.
3) Programme coton court: sélectionner le programme 2 et une température de 40°C.

Programmes spéciaux

Anti-bactérien (programme 6). Un programme hautes températures qui prévoit I'utilisation de produits javelisés a des
températures supérieures a 60°C. Pour blanchir, verser le produit javelisé, les lessives et les additifs dans les
compartiments correspondants (voir paragraphe “Tiroir a produits lessiviels”).

Bonne nuit (programme 7). C’est un cycle silencieux qui permet de faire fonctionner le lavante-séchante la nuit quand
le tarif d’électricité est plus bas. Ce programme est spécialement congu pour les synthétiques et le coton. A la fin du
cycle I'appareil s’arréte, cuve pleine. Pour procéder a I'essorage et a la vidange, appuyer sur la touche MARCHE/
PAUSE, a défaut, I'appareil procédera automatiquement au bout de 8 heures a I'essorage et a la vidange de I'eau.
Bébé (programme 8). Programme spécial, idéal pour le lavage des vétements d’enfants souvent trés sales, il élimine
toute trace de lessive du linge pour protéger leur peau délicate et éviter tout risque d’allergie. Spécialement congu pour
diminuer la charge bactérienne, ce cycle utilise une plus grande quantité d’eau et optimise I'effet des additifs
désinfectants spécifiques ajoutés a la lessive.

En fin de lavage, I'appareil fait tourner le tambour lentement pour éviter de froisser le linge. Pour compléter le cycle
appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE.

Mix 30’ (programme 4) spécialement congu pour laver du linge peu sale en un rien de temps: il ne dure que 30 minutes
et permet ainsi de faire des économies d’énergie et de temps. La sélection de ce programme (4 a 30°C) permet de
laver ensemble des textiles différents (sauf laine et soie) en ne dépassant pas 3 kg de charge.

Mix 15’ (programme 5) spécialement congu pour laver du linge peu sale en un rien de temps: il ne dure que 15 minutes
et permet ainsi de faire des économies d’énergie et de temps. La sélection de ce programme (5 a 30°C) permet de
laver ensemble des textiles différents (sauf laine et soie) en ne dépassant pas 1,5 kg de charge.
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Sélection de la température
Appuyer sur la touche TEMPERATURE pour sélectionner la température de lavage (voir Tableau des programmes). ﬂ
La température peut étre abaissée jusqu’au lavage a froid ().

La machine interdira automatiquement toute sélection d’une température supérieure a la température maximale

prévue pour chaque programme.

Tableau temps de Séchage (valeurs indicatives)

Sélectionner le séchage

. , i Type de Type de charge Charge | Armoire | Repassage
Appuyer sur la touche SECHAGE pour sélectionner le type de|tissu max.
séchage souhaité. Deux possibilités sont offertes: ko) [ -
A - En fonction du temps: de 40 a 180 minutes. Coton Linge de différentes
B - En fonction du niveau de séchage: g'prgigzo”s' serviettes ° 180 160
Repassage A: linge légerement humide, facile a repasser. , : :
, T \ iz . p Syntheti- | Draps, chemises, pyjamas,

Armoire [{]: linge trés sec, conseillé pour serviettes éponge et ques chaussettes etc. 3 180 160
peignoirs. = Tricots. oul .

. . . N . ane rcots, pullovers, etc.
Si, exceptionnellement, la charge de linge & laver et faire P 1o ] 150 180

sécher dépasse la charge maximum prévue (voir tableau temps de Séchage), procéder au lavage et une fois le
programme terminé, séparer votre linge et en réintroduire une partie dans le tambour.

Suivre a présent les instructions pour procéder au "Séchage seulement".

Procéder de méme pour le linge restant.

N.B: en fin de séchage, une phase de refroidissement a lieu méme si le touche SECHAGE est positionné sur 0.

Séchage seulement
Tourner le bouton PROGRAMMES jusqu'a la position de séchage (11-12-13) adaptée au type de textile puis
sélectionner la durée du cycle de séchage souhaitée a I'aide du touche SECHAGE.

Fonctions

Les différentes fonctions de lavage prévues par le lavante-séchante permettent d’obtenir la propreté et le blanc
souhaités.

Pour activer les fonctions:

1. appuyer sur la touche correspondant a la fonction désirée;

2. I'allumage du voyant correspondant signale que la fonction est activée.

Remarque: Le clignotement rapide du voyant signale que la fonction correspondante n’est pas disponible pour le
programme sélectionné.

(¢’ Départ différé

Pour programmer un départ différé du programme sélectionné, appuyer plusieurs fois de suite sur la touche
jusqu'a ce que le retard désiré (de 1 a 24 h) soit affiché.

Pour désactiver cette fonction, appuyer sur la touche jusqu'a affichage du message JFF.

N.B.: Aprés avoir appuyé sur la touche MARCHE/PAUSE, le retard programmé ne peut étre modifié que pour le
diminuer.

Y |l est activé avec tous les programmes.

ﬁj‘ Intensif
Gréace a I'utilisation d'une plus grande guantité d'eau au cours de la phase initiale du cycle et a I'emploi de
davantage de temps, cette fonction permet d'obtenir un lavage trés performant.

! Cette option n’est pas activable avec les programmes 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, A, B, C.

\"—lfiv Rincage plus
La sélection de cette fonction permet d’augmenter I'efficacité du ringage et d’éliminer toute trace de lessive. Elle est
tres utile en cas de peaux particulierement sensibles.

! Cette option n’est pas activable avec les programmes 4, 5, 11, 12, 13, B, C.

1400-600
La sélection de cette fonction permet de réduire la vitesse d'essorage.
! Cette option n’est pas activable avec les programmes 9, C, 11, 12, 13.
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Produits lessiviels et linge

Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’un bon
dosage de produit lessiviel: un exces de lessive ne
lave pas mieux, il incruste I'intérieur du lavante-
séchante et pollue I'environnement.

! Ne pas utiliser de lessives pour lavage & la main,
elles moussent trop.

Sortir le tiroir a produits
lessiviels et verser la
lessive ou I'additif comme
suit.

bac 1: Lessive lavage (en poudre ou liquide)
Verser la lessive liquide juste avant la mise en marche.
bac 2: Additifs (assouplissant, etc.)
L’assouplissant ne doit pas déborder de la grille.
bac supplémentaire 3: Produit javelisé

Cycle blanchissage

Le blanchissage n’est possible gu’avec les
programmes 1, 2, 6.

Verser le produit javelisé dans le bac supplémentaire 3,
la lessive et I'assouplissant dans les bacs
correspondants, puis sélectionner un des
programmes sus-indiqués.

Conseillé en cas de linge en coton tres sale.

Triage du linge

e Trier correctement le linge d’aprés:
- le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
- les couleurs: séparer le linge coloré du blanc.
e Vider les poches et contréler les boutons.
e Ne pas dépasser les valeurs indiquées
correspondant au poids de linge sec :
Textiles résistants: 7 kg max.
Textiles synthétiques: 3 kg max.
Textiles délicats: 2 kg max.
Laine: 1,5 kg max.

Combien pése le linge ?

1 drap 400-500 g

1 taie d’oreiller 150-200 g

1 nappe 400-500 g

1 peignoir 900-1200 g

1 serviette éponge 150-250 g

Linge ou vétements particuliers

Soie: sélectionner le programme de lavage spécial 9
pour vétements en soie. Il est conseillé d’utiliser une
lessive spéciale pour linge délicat.

Voilages: pliez-les bien et glissez-les dans une taie
d'oreiller ou dans un sac genre filet. Sélectionner le
programme 9.

Laine: Hotpoint/Ariston est le seul lavante-séchante
a avoir obtenu le prestigieux label Woolmark Platinum
Care (M.0508) délivré par The Woolmark Company
qui garantit le lavage a la machine de tous les
vétements en laine, y compris ceux qui portent
I'etiquette “lavage a la main uniquement” \{}y. Gréce
au programme 10 on peut donc laver a la machine,
en toute tranquillité, tous les vétements en laine (max.
1,5 kg) avec des performances de lavage optimales.

Systéme d’équilibrage de la charge

Avant tout essorage, pour éviter toute vibration
excessive et répartir le linge de facon uniforme, le
lavante-séchante fait tourner le tambour a une vitesse
légérement supérieure a la vitesse de lavage. Si au
bout de plusieurs tentatives, la charge n’est toujours
pas correctement équilibrée, I'appareil procéde a un
essorage a une vitesse inférieure a la vitesse
normalement prévue. En cas de déséquilibre excessif,
le lavante-séchante préfere procéder a la répartition
du linge plutét qu’a son essorage. Pour une meilleure
répartition de la charge et un bon équilibrage, nous
conseillons de mélanger de grandes et petites pieces
de linge.

Anti-froissement

Cette fonction interrompt le programme de lavage en
laissant le linge tremper dans I'eau avant la vidange.
Elle n'est active qu'avec le programme 9 (Soie/
Rideaux) et elle sert a éviter la formation de plis.
Pour compléter le cycle de lavage, appuyer sur la
touche MARCHE/PAUSE.
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Précautions et conseils

! Ce lavante-séchante a été congu et fabriqué

conformément aux normes internationales de sécurité. Ces

consignes sont fournies pour des raisons de sécurité, il faut

les lire attentivement.

Sécurité générale

e Cet appareil est congu pour un usage domestique.

e Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des

personnes (enfants compris) dont les capacités

physiques, sensorielles ou mentales sont réduites ou qui

ne disposent pas des connaissances ou de |'expérience

nécessaires, a moins qu'elles n'aient été formées et

encadrées pour |'utilisation de cet appareil par une

personne responsable de leur sécurité. Surveiller les

enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec

I'appareil.

- Ne pas mettre sécher du linge non lavé.

- Le linge contaminé avec des substances telles que de

I'huile de cuisson, de I'acétone, de I'alcool, de I'essence,

du kéroseéne, des détachants, de I'essence de

térébenthine, de la cire et des substances pour I'enlever,

doit étre lavé a I'eau chaude avec une dose

supplémentaire de lessive avant d'étre introduit dans le

séche-linge.

- Des objets en mousse expansée (mousse de latex), des

bonnets de douche, des textiles imperméables, des

articles doublés de caoutchouc et des vétements ou des

coussins ayant des parties en mousse de latex ne

doivent pas étre séchés en seche-linge.

- En cas d'utilisation d'assouplissants ou de tout autre

produit similaire, se conformer aux instructions du

fabricant.

- La partie finale d'un cycle du séche-linge se produit

sans chaleur (cycle de refroidissement) pour éviter tout

endommagement du linge.

ATTENTION: Ne jamais arréter le seéche-linge avant la fin

du programme de séchage. Dans ce cas, sortir

immeédiatement tout le linge et I'étendre pour le faire

refroidir rapidement.

Ne jamais toucher I'appareil si I’'on est pieds nus et si les

mains sont mouillées ou humides.

Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la fiche de la

prise de courant.

e Ne pas ouvrir le tiroir a produits lessiviels si la machine

est branchée.

Ne pas toucher a I'eau de vidange, elle peut atteindre des

températures tres élevées.

¢ Ne pas forcer pour ouvrir le hublot: le verrouillage de

sécurité qui protége contre les ouvertures accidentelles

pourrait s’endommager.

En cas de panne, éviter a tout prix d’accéder aux

mécanismes internes pour tenter une réparation.

Veiller a ce que les enfants ne s’approchent pas de

I’'appareil pendant son fonctionnement.

Pendant le lavage, le hublot a tendance a se réchauffer.

Deux ou trois personnes sont nécessaires pour déplacer

I’appareil avec toutes les précautions nécessaires. Ne

jamais le déplacer tout seul car il est trés lourd.

¢ Avant d’introduire le linge, s’assurer que le tambour est
bien vide.

e Pendant le séchage, le hublot a tendance a chauffer.

¢ Ne mettez pas a sécher du linge lavé avec des solvants

H Hotpoint
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inflammables (trichloréthylene par ex.).

e Ne mettez pas a sécher du caoutchouc-mousse ou des
élastomeres du méme genre.

e Veérifiez qu'au cours du séchage, le robinet de I'eau soit
bien ouvert.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage: se conformer aux
réglementations locales de maniere a ce que les
emballages puissent étre recyclés.

¢ La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques, exige que
les appareils ménagers usagés ne soient pas jetés dans
le flux normal des déchets municipaux. Les appareils
usagés doivent étre collectés séparément afin
d'optimiser le taux de récupération et le recyclage des
matériaux qui les composent et réduire I'impact sur la
santé humaine et I'environnement. Le symbole de la
"poubelle barrée'' est apposée sur tous les produits
pour rappeler les obligations de collecte séparée. Les
consommateurs devront contacter les autorités locales ou
leur revendeur concernant la démarche a suivre pour
I'enlevement de leur vieil appareil.

Ouverture manuelle de la porte hublot
A défaut de pouvoir ouvrir la porte hublot a cause d’une panne
de courant pour étendre le linge, procéder comme suit :

1. débrancher la fiche de la prise de courant.

2. s’assurer que le niveau de I’eau a I'intérieur de 'appareil
se trouve bien au-dessous de |'ouverture du hublot, si ce
n’est pas le cas vider I'eau en exces a travers le tuyau de
vidange dans un seau comme illustré voir figure.

3. démonter le panneau situé a I'avant du lavante-séchante
al’aide d’un tournevis (voir figure).

4. se servir de la languette indiquée, tirer vers soi jusqu’a
ce que le tirant en plastique se dégage de son cran d’arrét;
tirer ensuite vers le bas et ouvrir la porte en méme temps.
5. remonter le panneau en veillant a bien enfiler les crochets
dans les fentes prévues avant de le pousser contre
'appareil.
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Entretien et soin

Coupure de l’arrivée d’eau et du
courant

e Fermer le robinet de I'eau aprées chaque lavage.
Cela réduit I'usure de l'installation hydraulique du
lavante-séchante et évite tout danger de fuites.

e Débrancher la fiche de la prise de courant lors de
tout nettoyage du lavante-séchante et pendant
tous les travaux d’entretien.

Nettoyage du lavante-séchante

Pour nettoyer I'extérieur et les parties en
caoutchouc, utiliser un chiffon imbibé d’eau tiede et
de savon. N'utiliser ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits
lessiviels.

Soulever le tiroir et le
tirer vers soi pour le
sortir de son logement
(voir figure).

Le laver a I'eau
courante; effectuer
cette opération assez
souvent.

Entretien du hublot et du tambour

e || faut toujours laisser le hublot entrouvert pour
éviter la formation de mauvaise odeurs.

Nettoyage de la pompe

Le lavante-séchante est équipé d’'une pompe
autonettoyante qui n’exige aucune opération
d’entretien. Il peut toutefois arriver que de menus
objets (pieces de monnaie, boutons) tombent dans la
préchambre qui protége la pompe, placée en bas de
cette derniére.

! S’assurer que le cycle de lavage est bien terminé et
débrancher la fiche.

Pour accéder a cette préchambre:

1. démonter le panneau
situé a I'avant du lavan-
te-séchante a I'aide d’un
tournevis (voir figure);

2. dévisser le couvercle
en le tournant dans le
sens inverse des aiguilles
d’une montre (voir figure):
il est normal qu’un peu
d’eau s’écoule;

3. nettoyer soigneusement I'intérieur;

4. revisser le couvercle;

5. remonter le panneau en veillant a bien enfiler les
crochets dans les fentes prévues avant de le pousser
contre 'appareil.

Controdle du tuyau d’arrivée de I’eau

Contrbler le tuyau d’alimentation au moins une fois
par an. Procéder a son remplacement en cas de
craguelements et de fissures: car les fortes pressions
subies pendant le lavage pourraient provoquer des
cassures.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.
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Anomalies et remeéedes
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[l peut arriver que le lavante-séchante ne fonctionne pas bien. Avant d’appeler le Service de dépannage (voir
“Assistance”), contrbler s’il ne s’agit pas par hasard d’un probleme facile a résoudre a 'aide de la liste suivante.

Anomalies:

Le lavante-séchante ne s’allume pas.

Le cycle de lavage ne démarre
pas.

Il n’y a pas d’arrivée d’eau (le
voyant de la premiére phase de
lavage clignote rapidement).

Le lavante-séchante prend I'eau
et vidange continuellement.

Le lavante-séchante ne vidange
pas et n’essore pas.

Le lavante-séchante vibre
beaucoup pendant I’essorage.

Le lavante-séchante a des fuites.

Le voyant MARCHE/PAUSE
(orange) ainsi que les voyants des
fonctions clignotent rapidement.

Il y a un excés de mousse.

Le lavante-séchante ne séche
pas.

Causes / Solutions possibles:

e | a fiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
¢ |l y a une panne de courant.

e | e hublot n’est pas bien fermé.

e La touche MARCHE/ARRET n’a pas été enfoncée.

e |La touche MARCHE/PAUSE n’a pas été enfoncée.

® | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

e Un départ différé a été sélectionné (voir “Personnalisations”).

e L e tuyau d’arrivée de I’eau n’est pas raccordé au robinet.
® Le tuyau est plié.

e | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

¢ || y a une coupure d’eau.

e | a pression n’'est pas suffisante.

e La touche MARCHE/PAUSE n’a pas été enfoncée.

¢ | e tuyau de vidange n’est pas installé a une distance du sol comprise
entre 65 et 100 cm (voir “Installation”).

e |'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir “Installation”).

e | 'évacuation murale n'a pas d’évent.

Si aprés ces vérifications, le probleme persiste, fermer le robinet de I'eau,

éteindre la machine et appeler le service Assistance. Si I'appartement est

situé en étage dans un immeuble, il peut y avoir des phénomeénes de

siphonnage qui font que le lavante-séchante prend et évacue I'eau

continuellement. Pour supprimer cet inconvénient, on trouve dans le

commerce des soupapes spéciales anti-siphonnage.

e | e programme ne prévoit pas de vidange: pour certains programmes, il
faut la faire partir manuellement.

e | a fonction “Anti-froissement” est activée: pour compléter le programme,
appuyer sur la touche MARCHE/PAUSE (“Personnalisations”).

e | e tuyau de vidange est plié (voir “Installation ).

e | a conduite d’évacuation est bouchée.

e | e tambour n’a pas été débloqué comme il faut lors de I'installation du
lavante-séchante (voir “Installation”).

¢ | e lavante-séchante n’est pas posé a plat (voir “Installation”).

¢ | e lavante-séchante est coincé entre des meubles et le mur (voir “Installation”).

e L e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas bien vissé (voir “Installation”).
e |e tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir “Entretien et soin”).
¢ | e tuyau de vidange n’est pas bien fixé (voir “Installation”).

e Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant,
attendre 1 minute environ avant de rallumer.
Si 'anomalie persiste, appeler le service d’assistance.

¢ | e produit de lavage utilisé n’est pas une lessive spéciale machine (il faut qu’il y
ait I'inscription “pour lavante-séchante”, “main et machine”, ou autre semblable).

e La quantité utilisée est excessive.

e |a fiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
¢ |l y a une panne de courant.

e |e hublot n'est pas bien fermé.

e Un départ différé a été sélectionné.

* le bouton SECHAGE est sur la position 0.
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Assistance

Avant d’appeler le service aprés-vente:
e Vérifier si on ne peut pas résoudre 'anomalie par ses propres moyens (voir “Anomalies et Remedes”);

e Remettre le programme en marche pour contréler si I'inconvénient a disparu;
e Autrement, contacter le Centre d’Assistance technique agréé au numéro de téléphone indiqué sur le
certificat de garantie.

! Ne jamais s’adresser a des techniciens non agréés.

Communiquer:

¢ le type de panne;

* |le modele de 'appareil (Mod.);

e son numéro de série (S/N).

Ces informations se trouvent sur la plaque signalétique apposée a I'arriere du lavante-séchante et a I'avant
guand on ouvre la porte hublot.
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Gebruiksaanwijzing

WASDROOGMACHINE

! Dit symbool herinnert u eraan om deze

gebruikshandleiding te lezen.

Nederlands
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Installatie

! Het is belangrijk deze handleiding te bewaren voor
latere raadpleging. In het geval u het apparaat
verkoopt, of u verhuist, moet het boekje bij de
wasdroogmachine blijven zodat de nieuwe gebruiker
de functies en betreffende raadgevingen kan
doornemen.

! Lees de instructies aandachtig door: u vindt er
belangrijke informatie betreffende installatie, gebruik
en veiligheid.

Uitpakken en waterpas zetten
Uitpakken

1. De wasdroogmachine uitpakken.

2. Controleer of de wasdroogmachine geen schade
heeft geleden gedurende het vervoer. Indien dit wel
het geval is moet hij niet worden aangesloten en
moet u contact opnemen met de handelaar.

] 3. Verwijder de 4
schroeven die het
apparaat beschermen
tijdens het vervoer en de
rubberen ring met
bijoehorende
afstandsleider die zich
aan de achterkant
bevinden (zie afbeelding).

/4

4. Sluit de openingen af met de bijgeleverde plastic
doppen.

5. Bewaar alle onderdelen: mocht de
wasdroogmachine ooit worden vervoerd, dan moeten
deze weer worden aangebracht.

! Het verpakkingsmateriaal is geen speelgoed voor
kinderen.

Waterpas zetten

1. Installeer de wasdroogmachine op een rechte en
stevige vloer en laat hem niet steunen tegen een
muur, meubel of dergelijke.

2. Als de vloer niet
volledig horizontaal is
kunt u de
onregelmatigheid
opheffen door de
stelvoetjes aan de
voorkant losser of vaster
te schroeven (zie
afbeelding); de
inclinatiehoek, gemeten
ten opzichte van het
werkvlak, mag de 2° niet overschrijden.

Een correcte nivellering geeft de machine stabiliteit en
voorkomt trillingen, lawaai en het zich verplaatsen van
de automaat tijdens de werking. In het geval van
vloerbedekking of een tapijt regelt u de stelvoetjes
zodanig dat onder de wasmachine genoeg plaats is
voor ventilatie.

Hydraulische en elektrische
aansluitingen

Aansluiting van de watertoevoerbuis

1. Sluit de toevoerbuis aan
op de koudwaterkraan
met een mondstuk met
schroefdraad van 3/4 gas
(zie afbeelding).

Voordat u de
wasdroogmachine aansluit
moet u het water laten
lopen totdat het helder is.

[y
Il

2. Verbind de
watertoevoerbuis aan de
wasdroogmachine door
hem op de betreffende
watertoevoer te
schroeven, rechtsboven
aan de achterkant

(zie afbeelding).

3. Let erop dat er geen knellingen of kronkels in de
buis zijn.

! De waterdruk van de kraan moet zich binnen de
waarden van de tabel Technische Gegevens bevinden
(zie bladzijde hiernaast).

! Als de toevoerbuis niet lang genoeg is moet u zich
wenden tot een gespecialiseerde winkel of een
bevoegde installateur.

! Gebruik nooit tweedehands buizen.

! Gebruik de buizen die bij het apparaat worden
geleverd.
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Aansluiting van de afvoerbuis

-

65-100 cm

! Gebruik nooit verlengstukken voor de buis; indien dit

Verbind de buis, zonder

hem te buigen, aan een
afvoerleiding of aan een

afvoer in de muur tussen
de 65 en 100 cm van de
( grond

af of hang hem aan de
rand van een wasbak of
badkuip, en bind de
bijgeleverde steun aan
de kraan (zie afbeelding).
Het uiteinde van de
afvoerslang mag niet
onder water hangen.

niet te vermijden is moet het verlengstuk dezelfde
doorsnede hebben als de oorspronkelijke buis en mag
hij niet langer zijn dan 150 cm.

Elektrische aansluiting

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt moet

u

zich ervan verzekeren dat:

het stopcontact geaard is en voldoet aan de
geldende normen;

het stopcontact het maximum vermogen van de
wasdroogmachine kan dragen, zoals aangegeven
in de tabel Technische Gegevens (zie hiernaast);

de spanning zich bevindt tussen de waarden die
zijn aangegeven in de tabel Technische Gegevens
(zie hiernaast);

de contactdoos geschikt is voor de stekker van de
wasdroogmachine. Indien dit niet zo is moet de
stekker of het stopcontact vervangen worden.

De wasdroogmachine mag niet buitenshuis worden
geinstalleerd, ook niet op een beschutte plaats,
aangezien het gevaarlijk is hem aan regen en
onweer bloot te stellen.

Als de wasdroogmachine is geinstalleerd moet het

stopcontact gemakkelijk te bereiken zijn.

! Gebruik geen verlengsnoeren of dubbelstekkers.

! Het snoer mag niet gebogen of samengedrukt

worden.

! De voedingskabel mag alleen door een bevoegde
installateur worden vervangen.

Belangrijk! De fabrikant kan niet aansprakelijk worden
gesteld wanneer deze normen niet worden nageleefd.

Eerste wascyclus

Na de installatie en voor u de wasdroogmachine in
gebruik neemt, dient u een wascyclus uit te voeren met
wasmiddel maar zonder wasgoed, op het programma 1.

Technische gegevens

Model

ARMXXF 149

Afmetingen

breedte cm 59,5
hoogte cm 85
diepte cm 53,5

Vermogen

van 1 tot 7 kg voor het wassen
van 1 tot 5 kg voor het drogen

Elektrische
aansluitingen

zie het typeplaatje met de technische
eigenschappen dat op het apparaat
is bevestigd

Aansluiting
waterleiding

max. druk 1 MPa (10 bar)
min. druk 0,05 MPa (0,5 bar)
Inhoud trommel 52 liters

Snelheid
centrifuge

tot 1400 toeren per minuut

Controle-program-
ma's volgens de
norm EN 50229

wassen: programma 6; temperatuur
60°C; uitgevoerd met 7 kg lading.
drogen: eerste droging uitgevoerd
met 2 kg lading en de DROOG-toets
opAa;

tweede droging uitgevoerd met 5 kg
lading en de DROOG-toets op EH .

z

Deze apparatuur voldoet aan de
volgende EEC voorschriften:

- 89/336/EEC van 03/05/89
(Elektromagnetische compatiabiliteit)
en successievelijke modificaties

- 2002/96/CE

- 2006/95/CE (Laagspanning)
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Beschrijving van de wasdroogmachine
en starten van een programma

ﬂ Bedieningspaneel

Controlelampjes

VOORTGANG CYCLUS

DISPLAY
Toets met TEMPERATUURTOETS Controlelampje
controlelampje DEUR
AAN/UIT GEBLOKKEERD
o
ola @] o
o~ =
Oy g =
E—
oQ @] o
Q A0
L J© 'O @ &) [
|
/ 14
W iddelbaki ‘ Toets met
asmiddelbakje controlelampje
OGTOET Toetsen met
DROOGTOETS controlelampjes START/PAUZE
FUNCTIE
PROGRAMMAKNOP

Wasmiddelbakje: voor wasmiddelen en
wasversterkers (zie “Wasmiddelen en wasgoed”).
In het wasmiddelbakje bevindt zich een leesplankje
waarop u elk moment een beknopt schema van de
programma’s kunt aflezen.

Toets met controlelampje AAN/UIT: voor het in- en
uitschakelen van de wasdroogmachine. Het controlelampje
geeft aan dat de wasdroogmachine aanstaat.

PROGRAMMAKNOP: voor het instellen van de
programma’s. Gedurende het programma blijft de
knop stilstaan.

DROOGTOETS: voor het instellen van de gewenste
droging (zie “Persoonlijke Instellingen”).

TEMPERATUURTOETS: voor het instellen van de
temperatuur of koud wassen (zie “Persoonlijke
Instellingen”).

DISPLAY: om de resterende tijd van de
geselecteerde wascyclus te zien. Indien een
uitgestelde start is geselecteerd, de resterende tijd tot
aan de start van het wasprogramma.

Toets met controlelampje TOETSBLOKKERING:
voor het in- of uitschakelen van de blokkering van het
bedieningspaneel.

Toetsen met controlelampje FUNCTIE: voor het
selecteren van de beschikbare functies. Het
controlelampje van de gekozen functie zal aanblijven.

Toets met controlelampje

TOETSBLOKKERING

Controlelampjes VOORTGANG CYCLUS: voor het
volgen van het verloop van het wasprogramma.
Het controlelampje geeft de lopende fase weer.

Controlelampje DEUR GEBLOKKEERD: om te zien
of de deur kan worden geopend (zie pagina hiernaast).

Toets met controlelampje START/PAUZE: om
programma’s te starten of ze tijdelijk te onderbreken.
N.B.: om de lopende wascyclus te pauzeren drukt u
op deze toets. Het oranje licht van het betreffende
controlelampje zal gaan knipperen terwijl het lampje
van de lopende fase vast aan zal blijven staan. Als het
controlelampje DEUR GEBLOKKEERD =o uit is, kunt
u het deurtje openen.

Om het programma te hervatten drukt u opnieuw op
deze toets.

Stand- by modus

Deze wasdroogmachine beschikt, in overeenkomst
met de nieuwe normen betreffende de
energiebesparing, over een systeem wat het apparaat
automatisch na 30 minuten uitschakelt (stand-by)
indien men het niet gebruikt. Druk kort op de AAN/
UIT toets en wacht tot de wasdroogmachine weer
aangaat.
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Controlelampjes

De controlelampjes geven belangrijke informatie.
Ze geven informatie over:

Controlelampjes lopende fase

Als u aan de PROGRAMMAKNOP draait gaan de
controlelampjes aan van de fases die de
wasdroogmachine uitvoert. Deze hangen af van het
gekozen programma.

Als u de gewenste wascyclus heeft geselecteerd en
gestart gaan de controlelampjes één voor één aan
om te tonen op welk punt de cyclus is:

Hoofdwas
Spoelen A ENS
@ N.B.: Zodra u een
; droogniveau en -tijd heeft
Centrlque . ingesteld zal dit
SOy~ | _— controlelampje oplichten
Drogen z(,)\ om aan te geven dat de

geselecteerde wascyclus
gevolgd zal worden door
een droogfase.

Einde hoofdwas END

N.B.:
gedurende de fase van de "Waterafvoer" gaat het
controlelampje aan dat bij de fase "Centrifuge" hoort.

Functietoetsen en betreffende
controlelampjes

Als u een functie selecteert gaat het bijoehorende
controlelampje aan.

Als de gekozen functie niet geschikt is voor het
ingestelde programma zal het betreffende
controlelampje gaan knipperen, zal een geluidssignaal
klinken en zal de functie niet worden geactiveerd.
Als een functie wordt ingesteld die niet past bij een
andere, eerder ingestelde, functie, dan blijft alleen de
laatste keuze actief.

Een programma starten

Controlelampje temperatuur
Als u een temperatuur selecteert gaat het
bijbehorende controlelampje aan.

i @) B

Controlelampje drogen
Als u een drogensnelheid selecteert gaat het
bijbehorende controlelampje aan.

g @ %

Controlelampje toetsblokkering

Om de blokkering van het bedieningspaneel te
"activeren" dient u de toets circa 2 seconden lang
ingedrukt te houden. Het ontstoken controlelampje
geeft aan dat het bedieningspaneel geblokkeerd is. Op
deze manier kunt u voorkomen dat er ongewilde
wijzigingen aan de programma's worden aangebracht,
bijvoorbeeld bij aanwezigheid van kinderen.

Om de blokkering van het bedieningspaneel te
"deactiveren” dient u de toets circa 2 seconden lang
ingedrukt te houden.

=0 Controlelampje deur geblokkeerd

Als het controlelampje aan is betekent het dat de deur is
geblokkeerd om te verhinderen dat hij per ongeluk geopend
wordt. Om schade te voorkomen moet u wachten tot het
controlelampje uitgaat voordat u de deur opent.

N.B.: als de functie “Uitgestelde Start” actief is kunt u de deur
niet openen. Om hem toch te openen zet u het apparaat op
pauze door op de START/PAUZE toets te drukken.

! Als het controlelampje START/PAUZE (oranje) snel
knippert tegelijk met de functietoets betekent dit een
storing (zie “Storingen en oplossingen”).

1. Schakel de machine in met de AAN/UIT knop. Alle controlelampjes gaan een paar seconden aan, en daarna blijven de
controlelampjes voor alle instellingen van het geselecteerde programma aan, en knippert het controlelampje START/PAUZE.

. Laad het wasgoed in en sluit de deur.

NoOo o, WON

. Selecteer de gewenste functies.

. Stel het gewenste programma in met de PROGRAMMAKNOP.

. Stel de wastemperatuur in (zie “Persoonlijke instellingen”).

. Stel indien nodig het drogen in (zie “Persoonlijke instellingen”).

. Voeg wasmiddel en wasversterkers toe (zie “Wasmiddelen en wasgoed”).

8. Start het programma door op de START/PAUZE toets te drukken. Het betreffende controlelampje zal een vast
groen licht vertonen. Om de ingestelde cyclus te annuleren zet u de wasdroogmachine op pauze door op de
START/PAUZE toets te drukken en een nieuwe cyclus te kiezen.

9. Aan het einde van het programma gaat het controlelampje END aan. Het controlelampje DEUR GEBLOKKEERD
gaat uit om aan te geven dat de deur kan worden geopend. Haal het wasgoed eruit en laat de deur op een kier
staan zodat de trommel kan drogen. Schakel de wasdroogmachine uit in met de AAN/UIT toets.
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Programma’s

ﬂ Programmatabel
"é Maxi- | Maximaal Wasmiddel Maxi-
£ o male | toerental male | Duur
g Beschrijving van het Programma Temp | {toeren per Drogen Blook- Wasverza.| 1ading | cyclus
& (°C) | minuut) middel| "W8SSeN | chter ka)
Speciale Programma's
6 |Hygiéne cyclus: Zeer vuile witte was. 90° 1400 [ ) [ [ [ ) 7 c
6 |Hygiéne cyclus (1): Zeer vuil wit en kleurecht bont wasgoed. | 60° 1400 ° - L] ® 7 g
7 |Goodnight cyclus: Niet zo vuile fiine bonte was. 40° 800 - - ° ° 4 o
8 |Baby cyclus: Zeer vuile fijne bonte was. 40° 800 [ ) - [ ) 2 g
9 | Zijde/Gordijnen: Voor zijde, viscose, lingerie. 30° 0 - - ) ) 1 E
10| Wol: Voor wol, kasjmier, etc. 40° 800 ® - ® ® 1,6 §
Programma's voor iedere dag %
1 |Katoen: Zeer vuil wit en kleurecht bont wasgoed. 60° 1400 L] L] L] ® 7 é
1 |Katoen (2): Zeer vuile witte en bonte fijine was. 40° 1400 ® ® ® ® 7 3
2 |Bont Katoen (3): Niet zo vuile witte en bonte was. 40° 1400 ® L] L] L] 7 é
3 |Synthetisch: Zeer vuile kleurvaste bonte was. 60° 800 ® - L] ° 3 %
e oo ey 2959 o | o | e | - | e | e | 8|3
5 | st voor woh st on rantwag, 0 || o | o | - [ o] e [15]8
Gedeeltelijke Programma's @
A |Spoelen - 1400 ° - - ° 7 2
B |Centrifuge - 1400 ° - - - 7| 5
C | Waterafvoer - 0 - - - - 7 §
Programma’s Drogen g..
11|Katoen droog - - ® - - - 5 %
12|Synthetisch droog - - L4 - - - 3 CsD
13| Wol droog - - ® - - - 1,5

De gegevens in de tabel geven slechts geschatte waarden weer.
Voor alle Test Institutes:
1) Controleprogramma volgens de norm EN 50229: selecteer het programma 6 met een temperatuur van 60°C.
2) Programma katoen lang: selecteer het programma 1 met een temperatuur van 40°C.
3) Programma katoen kort: selecteer het programma 2 met een temperatuur van 40°C.

Speciale programma'’s

Hygiéne cyclus (programma 6). Een ontsmettend programma op hoge temperaturen dat het gebruik van bleekmiddel
voorziet, op temperaturen van meer dan 60°C. Giet om te bleken het bleekmiddel, het wasmiddel en de
wasversterkers in de betreffende bakjes (zie paragraaf “Wasmiddelbakje”).

Goodnight cyclus (programma 7). Dit is een heel geruisloze cyclus die u ‘s nachts kunt gebruiken als het energietarief
lager is. Het programma is geschikt voor ieder soort synthetische en katoenen stof. Aan het einde van de cyclus stopt
het apparaat met het water nog in de trommel. Om de centrifuge en de waterafvoer uit te voeren moet u op de
START/PAUZE toets drukken. Indien u dit niet doet, zal de wasdroogmachine zelf na 8 uur centrifugeren en water
afvoeren.

Baby cyclus (programma 8). Programma voor het wassen van typisch kindervuil, met een totale verwijdering van het
wasmiddel om allergie te voorkomen op de tere kinderhuid. Deze cyclus is speciaal ontwikkeld om de hoeveelheid
bacterién terug te dringen door een vergroot waterverbruik en een optimale toepassing van hygiénische
wasversterkers. Aan het einde van de wascyclus zal de trommel langzaam ronddraaien om kreukvorming te
voorkomen. Om de cyclus te beéindigen druk u op de START/PAUZE toets.

Mix 30' (programma 4) is bedoeld voor het snel wassen van niet zo vuil wasgoed: het duurt slechts 30 minuten en
bespaart dus elektriciteit en tijd. Met het programma (4 op 30 °C) kunt u verschillende soorten stoffen samen wassen
(behalve zijde en wol) met een lading van max. 3 kg.

Mix 15' (programma 5) is bedoeld voor het snel wassen van niet zo vuil wasgoed: het duurt slechts 15 minuten en
bespaart dus elektriciteit en tijd. Met het programma (5 op 30 °C) kunt u verschillende soorten stoffen samen wassen
(behalve zijde en wol) met een lading van max. 1,5 kg.
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Instellen van de temperatuur
De TEMPERATUURTOETS indrukken te draaien kunt u de wastemperatuur instellen (zie Programmatabel). NL

De temperatuur kan verlaagd worden tot aan koud wassen (%).
De machine voorkomt dat u een temperatuur instelt die hoger is dan het maximum voorzien voor dat programma.

Instellen van het drogen L
Door aan de DROOGTOETS te draaien stelt u het gewenste 1aPel droogtijden (indicatieve waarden)

soort drogen in. Er zijn twee mogelijkheden: Soort stof | Soort lading Max. |Kast- |Strijk-
A - Op tijdsbasis: van 40 tot 180 minuten. ':d'“g droog |droog
B - Op basis van de vochtigheidsgraad van het gedroogde (ka) [ =
wasgoed: Katoen Wasgoed van versch.

J ' rootte, Handdoeken 5 180 160
Strijkdroog A: enigszins vochtig wasgoed, makkelijk te strijken. 9 i
Kastdroog [l]: zeer droog wasgoed, aangeraden voor Synthetisch IF_)akensl, overtsmden, 3 180 160
handdoeken en badjassen. ylama's, Sokken enz.
Als in een uitzonderlijk geval de lading wasgoed voor wassen |Wol Truien enz. 1,5 150 130

en drogen meer is dan het toegestane maximum (zie Tabel
droogtijden), dan voert u eerst het wassen uit. Aan het einde hiervan verdeelt u de lading en laadt u één gedeelte
in de trommel. Volg nu de aanwijzingen voor het uitvoeren van "Alleen drogen". Doe hetzelfde met de rest van de
lading.

N.B.: Aan het einde van de droogcuclus wordt een afkoeltijd ingevoerd, zelfs als de DROOGKNOP op stand "0"
wordt gezet.

Alleen drogen
Draai de PROGRAMMAKNOP naar een van de droogstanden (11-12-13), aan de hand van het soort stof, en kies
vervolgens de gewenste droogcyclus met de DROOGKNOP.

Functies

De verschillende functies van de wasdroogmachine zorgen voor de door u gewenste schone en witte was.
Voor het activeren van de functies:

1. druk op de toets die bij de gewenste functie hoort;

2. het aangaan van het betreffende controlelampje geeft aan dat de functie actief is.

N.B.: Het snel knipperen van het lampje geeft aan dat de bijbehorende functie niet gekozen kan worden bij het
ingestelde programma.

@ Uitgestelde Start

Om de uitgestelde start van het gekozen programma in te stellen drukt u een paar keer op de betreffende knop
totdat de gewenste vertraging verschijnt (van 1 tot 24 h). Om de functie te deactiveren drukt u op de knop totdat
de tekst {JFF verschijnt.

N.B.: Als de START/PAUZE toets eenmaal is ingedrukt kan de vertraging alleen verminderd worden.

! Deze optie is bij alle programma’s mogelijk.

ﬁj‘ Super Wash
Dankzij het gebruik van een grotere hoeveelheid water in de beginfase van de cyclus en de langere tijdsduur
ervan, garandeert deze functie een zeer effectief wasresultaat.

! Deze optie kan niet worden geactiveerd bij de programma’s 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, A, B, C.

\_f Extra Spoelen
Door deze functie te selecteren verhoogt u het spoelresultaat en zorgt u ervoor dat elk spoor van wasmiddel
verdwijnt. Deze optie is vooral nuttig bij personen met een gevoelige huid.

! Deze optie kan niet worden geactiveerd bij de programma’s 4, 5, 11, 12, 13, B, C.

1400-600
Door het drukken op deze toets vermindert de snelheid van de centrifuge

! Deze optie kan niet worden geactiveerd bij de programma’s 9, C, 11, 12, 13.
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Wasmiddelen en wasgoed

Wasmiddelbakje

Een goed wasresultaat hangt ook af van de juiste
dosis wasmiddel: te veel wasmiddel maakt het
wassen niet beter. Het wasmiddel blijft aan de
binnenzijde van de wasdroogmachine zitten en zorgt
voor het vervuilen van het milieu.

! Gebruik nooit wasmiddelen voor handwas aangezien
die te veel schuim vormen.

Trek het laatje naar voren
en giet het wasmiddel of
de wasversterker er als
volgt in:

bakje 1: Wasmiddel voor hoofdwas

(poeder of vioeibaar)

Het vloeibare wasmiddel moet vlak voor de start in
het bakje worden gegoten.

bakje 2: Wasversterkers (wasverzachter, enz.)
De wasverzachter mag niet boven het roostertje
uitkomen.

extra bakje 3: Bleekmiddel

Bleekcyclus

U kunt alleen bleken tijdens de programma’s 1, 2, 6.
Giet het bleekmiddel in het extra bakje 3, het
wasmiddel en de wasverzachter in hun
respectievelijke bakjes en stel vervolgens een van
bovenstaande programma’s in.

Alleen aangeraden voor zeer vuil katoenen wasgoed.

Voorbereiden van het wasgoed

¢ Verdeel het wasgoed volgens:
- het soort stof / het symbool op het etiket.
- de kleuren: scheid de bonte was van de witte was.
® | eeg de zakken en controleer de knopen.
e Overschrijd het aangegeven gewicht, berekend
voor droog wasgoed, nooit:
Kleurechte stoffen: max 7 kg
Synthetische stoffen: max 3 kg
Fijne stoffen: max 2 kg
Wol: max 1,5 kg

Hoeveel weegt wasgoed?

1 laken 400-500 g.

1 sloop 150-200 g.

1 tafelkleed 400-500 g.
1 badjas 900-1200 g.

1 handdoek 150-250 g.

Bijzondere kledingstukken

Zijde: gebruik het speciale programma 9 om alle
zijden kledingstukken te wassen. We raden u aan
een speciaal wasmiddel voor fijne was te gebruiken.
Gordijnen: vouw de gordijnen nauwkeurig en doe ze
in een kussensloop of net. Gebruik het programma 9.
Wol: Hotpoint/Ariston is het enige bedrijf dat een
wasdroogmachine heeft ontwikkeld die de
prestigieuze Woolmark Platinum Care (M.0508)
onderscheiding heeft gekregen van The Woolmark
Company. Dit garandeert dat u alle wollen
kledingstukken in de automaat kunt wassen, ook
wasgoed met het etiket “alleen handwas” . Met
het programma 10 kunt u dus rustig al uw wollen
wasgoed in de automaat wassen (max. 1,5 kg) met
de garantie van een optimaal resultaat.

Balanceersysteem van de lading

Om overmatige trillingen te vermijden verdeelt de
automaat de lading voor het centrifugeren op een
gelijkmatige manier. Dit gebeurt door de trommel te
laten draaien op een snelheid die iets hoger ligt dan
de wassnelheid. Als na herhaaldelijke pogingen de
lading nog steeds niet goed is gebalanceerd, zal de
wasdroogmachine de centrifuge op een lagere
snelheid uitvoeren dan die voorzien was. Als de lading
zeer uit balans is zal de wasdroogmachine een
verdeling uitvoeren in plaats van een centrifuge.
Teneinde een betere distributie van de waslading en
een juiste balancering te bereiken raden wij u aan
kleine en grote kledingstukken te mengen.

Kreukuvrij

Deze functie onderbreekt het wasprogramma en
houdt het wasgoed in de week voordat het water
wordt afgevoerd.

Deze functie is alleen actief bij het programma 9
(Zijde/Gordijnen) en zorgt ervoor dat er geen kreuken
worden gevormd.

Om de cyclus te beéindigen drukt u op de toets
START/PAUZE.
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! De wasmachine is ontworpen en geproduceerd
volgens de internationale veiligheidsnormen. Deze
aanwijzingen zijn voor uw eigen veiligheid geschreven
en moeten aandachtig worden doorgenomen.

Algemene veiligheid

¢ Dit apparaat is uitsluitend ontworpen voor
huishoudelijk niet-professioneel gebruik.

¢ Het apparaat mag niet worden gebruikt door personen
(kinderen inbegrepen), met beperkte lichamelijke,
sensorische of mentale vermogens of met onvoldoende
ervaring en kennis, tenzij het gebruik plaatsvindt onder
het toezicht of volgens de instructies van een persoon
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen
moeten in de gaten worden gehouden om te
verzekeren dat ze niet met het apparaat spelen.
- Geen ongewassen kledingstukken drogen.
- Kleding die bevuild is met stoffen zoals kookolie,
aceton, alcohol, benzine, kirosine,
vlekkenverwijderaar, terpentine, was en stoffen om
was te verwijderen moet met een grotere hoeveelheid
wasmiddel in warm water gewassen worden alvorens
de kleding in de wasdroger te drogen.
- Voorwerpen zoals schuimrubber, douchemutsen,
waterdichte stoffen, artikelen met een rubberen
kant en kleding of kussens die onderdelen van
schuimrubber bevatten mogen niet in de wasdroger
gedroogd worden.
- Wasverzachter en gelijksoortige producten
moeten overeenkmostig de instructies van de
fabrikant gebruikt worden.
- Het laatste deel van een droogcyclus wordt
uitgevoerd zonder warmte (koelcyclus) om te
zorgen dat de artikelen niet beschadigd worden.
LET OP: Stop de wasdroger nooit voordat het
droogprogramma beeindigd is. In dit geval snel al
het wasgoed uit de droger halen en het wasgoed
ophangen om het snel te laten drogen.

¢ Raak de machine niet aan als u blootsvoets bent of

met natte of vochtige handen of voeten.

Trek de stekker nooit uit het stopcontact door aan

het snoer te trekken, maar altijd door de stekker

zelf beet te pakken.

Open het wasmiddelbakje niet terwijl de machine in

werking is.

Raak het afvoerwater niet aan aangezien het zeer

heet kan zijn.

Forceer de deur nooit: het veiligheidsmechanisme

dat een ongewild openen van de deur voorkomt,

kan beschadigd worden.

Probeer in geval van storingen nooit zelf de interne

mechanismen van de wasdroogmachine te

repareren.

Zorg ervoor dat kleine kinderen niet te dicht bij de

machine komen als deze in werking is.

e De deur kan tijdens het wassen zeer heet worden.

Als de machine verplaatst moet worden, doe dit

dan met twee of drie personen tegelijk en zeer

voorzichtig. Doe dit nooit alleen, want het apparaat

is erg zwaar.

¢ Voordat u het wasgoed in de automaat laadt, moet
u controleren of hij leeg is.

Afvalverwijdering

* Het wegdoen van het verpakkingsmateriaal: houdt
u aan de plaatselijke normen zodat het materiaal
hergebruikt kan worden.

e De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernieti
ging van Electrische en Electronische Apparatuur,
vereist dat oude huishoudelijke electrische appa
raten niet mogen vernietigd via de normale
ongesorteerde afvalstroom. Oude apparaten
moeten apart worden ingezameld om zo het
hergebruik van de gebruikte materialen te optima
liseren en de negatieve invioed op de gezondheid
en het milieu te reduceren. Het symbool op het
product van de “afvalcontainer met een kruis
erdoor” herinnert u aan uw verplichting, dat
wanneer u het apparaat vernietigt, het apparaat
apart moet worden ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de
locale autoriteiten voor informatie over de juiste
wijze van vernietiging van hun oude apparaat.

Handmatige opening van de deur

Mocht er in het huis geen stroom aanwezig zijn en u
wilt het deurtje openen om de was op te hangen, dan
dient u het volgende te doen:

1. haal de stekker uit het stopcontact.

2. controleer dat het watemiveau in de automaat lager is
dan het deurtje; als dat niet het geval is kunt het water weg
laten lopen door middel van de afvoerbuis en dit opvangen in
een emmer, zoals aangegeven in de afbeelding.

3. verwijder het afdekpaneel aan de voorkant van de
wasdroogmachine met behulp van een
schroevendraaier (zie afbeelding).

4. trek het lipje dat wordt aangegeven in de afbeelding
naar voren totdat het plastic bandje loskomt; trek hem
daarna naar beneden en open tegelijkertijd de deur.

5. monteer het paneel weer, met de haakjes goed
bevestigd in de juiste openingen, voordat u het paneel
tegen de machine aandrukt.
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Onderhoud en verzorging

Afsluiten van water en stroom

e Sluit na iedere wasbeurt de kraan af. Hiermee
beperkt u slijtage van de waterinstallatie van de
wasdroogmachine en voorkomt u lekkage.

e Sluit altijd eerst de stroom af voordat u de
wasdroogmachine gaat schoonmaken en
gedurende onderhoudswerkzaamheden.

Reinigen van de wasdroogmachine

De buitenkant en de rubberen onderdelen kunnen
met een spons en een lauw sopje worden
schoongemaakt. Gebruik nooit schuurmiddelen of
oplosmiddelen.

Reinigen van het wasmiddelbakje

Verwijder het bakje door
het op te lichten en
naar voren te trekken
(zie afbeelding).

Was het onder
stromend water. Dit
moet u regelmatig
doen.

Onderhoud van deur en trommel

¢ | aat de deur altijd op een kier staan om nare
luchtjes te vermijden.

Reinigen van de pomp

De wasdroogmachine is voorzien van een
zelfreinigende pomp en hoeft dus niet te worden
onderhouden. Het kan echter gebeuren dat kleine
voorwerpen (muntjes, knopen) in het voorvakje dat de
pomp beschermt en zich aan de onderkant ervan
bevindt, terechtkomen.

! Verzeker u ervan dat de wascyclus klaar is en haal
de stekker uit het stopcontact.

Toegang tot het voorvakje:

1. verwijder het
afdekpaneel aan de
voorkant van de
wasdroogmachine met
behulp van een
schroevendraaier

(zie afbeelding);

2. draai het deksel eraf,
tegen de klok in

(zie afbeelding): het is
normaal dat er een
beetje water uit komt;

3. maak de binnenkant goed schoon;

4. schroef het deksel er weer op;

5. monteer het paneel weer, met de haakjes goed
bevestigd in de juiste openingen, voordat u het paneel
tegen de machine aandrukt.

Controleren van de buis van de
watertoevoer

Controleer minstens eenmaal per jaar de slang van de
watertoevoer. Als er barstjes of scheuren in zitten
moet hij vervangen worden: gedurende het wassen
kan de hoge waterdruk onverwachts breuken
veroorzaken.

! Gebruik nooit tweedehands buizen.
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Het kan gebeuren dat de wasdroogmachine niet werkt. Voor u contact opneemt met de Servicedienst (zie “Service”)
moet u controleren of het niet een storing betreft die u zelf makkelijk kunt verhelpen met behulp van de volgende lijst.

Storingen:

De wasdroogmachine gaat niet
aan.

De wascyclus start niet.

De wasdroogmachine heeft geen
watertoevoer (het
controlelampje van de eerste
wasfase knippert snel).

De wasdroogmachine blijft water
aan- en afvoeren.

De wasdroogmachine voert het
water niet af of centrifugeert
niet.

De machine trilt erg tijdens het
centrifugeren.

De wasdroogmachine lekt.

Het controlelampje START/PAUZE
(oranje) en de controlelampjes
van de functies knipperen snel.

Er ontstaat teveel schuim.

De wasdroogmachine droogt
niet.

Mogelijke oorzaken / Oplossing:

® De stekker zit niet in het stopcontact of niet ver genoeg om contact te maken.
® Het hele huis zit zonder stroom.

® De deur zit niet goed dicht.

e De AAN/UIT toets is niet ingedrukt.

e De START/PAUZE toets is niet ingedrukt.

* De waterkraan is niet open.

e De uitgestelde start is ingesteld (zie “Persoonlijke Instellingen”).

e De watertoevoerbuis is niet aangesloten op de kraan.
* De buis is gebogen.

e De waterkraan is niet open.

e Het hele huis zit zonder water.

e Er is onvoldoende druk.

De START/PAUZE toets is niet ingedrukt.

* De afvoerbuis is niet op 65 tot 100 cm afstand van de grond af
geinstalleerd (zie “Installatie”).

e Het uiteinde van de afvoerbuis ligt onder water (zie “Installatie”).

* De afvoer in de muur heeft geen ontluchting.

Als na deze controles het probleem niet is opgelost, moet u de

waterkraan dichtdraaien, de wasdroogmachine uitzetten en de

Servicedienst inschakelen. Als u op een van de hoogste verdiepingen van

een flatgebouw woont kan zich een hevelingsprobleem voordoen, waarbij

de wasdroogmachine voortdurend water aan- en afvoert. Om deze

storing te verhelpen zijn er in de handel speciale beluchters te koop.

® Het programma voorziet geen afvoer: bij enkele programma’s moet dit
met de hand worden gestart.

¢ De functie “Kreukvrij” is ingeschakeld: voor het beéindigen van het
programma drukt u op de START/PAUZE toets (“Persoonlijke Instellingen).

¢ De afvoerbuis is gebogen (zie “Installatie”).

¢ De afvoerleiding is verstopt.

e De trommel is bij het installeren niet op de juiste wijze gedeblokkeerd
(zie “Installatie”).

e De wasdroogmachine staat niet goed recht (zie “Installatie”).

¢ De wasdroogmachine staat te krap tussen meubels en muur (zie “Installatie”).

¢ De buis van de watertoevoer is niet goed aangeschroefd (zie “Installatie”).
¢ Het wasmiddelbakije is verstopt (voor reiniging zie “Onderhoud en verzorging”).
e De afvoerbuis is niet goed aangesloten (zie “Installatie”).

* Doe de wasdroogmachine uit en haal de stekker uit het stopcontact.
Wacht circa 1 minuut en doe hem daarna weer aan.
Als de storing voortzet, dient u de Servicedienst in te schakelen.

e Het wasmiddel is niet bedoeld voor wasautomaten (er moet “voor
wasdroogmachine”, “handwas en machinewas”, of dergelike op staan).
* U heeft teveel wasmiddel gebruikt.

* De stekker is niet in het stopcontact of niet ver genoeg ingestoken om
contact te maken.

e Er is geen stroom.

e De deur is niet goed dicht.

e Uitgestelde start is ingesteld (zie “Persoonlijke Instellingen”).

e de DROOGTOETS staat op stand 0.
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Service

Voordat u de Servicedienst inschakelt:
e Controleer eerst of u het probleem zelf kunt oplossen (zie “Storingen en oplossingen”).
e Start het programma opnieuw om te controleren of de storing is verholpen;

e Als dit niet het geval is moet u contact opnemen met de erkende Technische Servicedienst via het
telefoonnummer dat op het garantiebewijs staat.

! Wendt u nooit tot een niet erkende installateur.

Vermeld:

¢ het type storing;

* het model van de machine (Mod.);
e het serienummer (S/N).

Deze informatie vindt u op het typeplaatje aan de achterkant van de wasdroogmachine en aan de voorzijde als
u het deurtje opendoet.
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Instrukcja obstugi

PRALKA-SUSZARKA

! -I Ten symbol przypomina o obowigzku zapoznania sie z

niniejszg instrukcjg obstugi.

Polski Spis tresci

Instalacja, 38-39
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Instalacja

! Nalezy zachowa¢ niniejszg ksigzeczke, aby moc z
niej skorzysta¢ w kazdej chwili. W przypadku
sprzedazy, odstgpienia lub przeniesienia pralki w inne
miejsce nalezy zadbac¢ o przekazanie instrukcji wraz z
maszyna, aby nowy wiasciciel mégt zapoznac sie z
dziataniem urzadzenia i z dotyczacymi go
ostrzezeniami.

! Nalezy uwaznie przeczytaé instrukcje obstugi:
zawiera ona wazne informacje dotyczace instalacji oraz
wlasciwego i bezpiecznego uzytkowania pralki.

Rozpakowanie i wypoziomowanie
Rozpakowanie

1. Rozpakowac pralke.

2. Sprawdzi¢, czy nie doznata ona uszkodzen w czasie
transportu. W przypadku stwierdzenia uszkodzen nie
podigczaé jej i skontaktowac sie ze sprzedawca.

3. Odkreci¢ 4 sruby
zabezpieczajgce
maszyne na czas
transportu oraz zdjaé
gumowy element z
podktadka, znajdujacy sie
w tylnej czesci pralki
(patrz rysunek).

4. Zatka¢ otwory przy pomocy plastikowych zaslepek,
znajdujacych sie w wyposazeniu maszyny.

5. Zachowac¢ wszystkie czesci: w razie koniecznosci
przewiezienia pralki w inne miejsce, powinny one
zosta¢ ponownie zamontowane.

! Czesci opakowania nie sg zabawkami dla dzieci.
Poziomowanie

1. Ustawi¢ pralke na ptaskiej i twardej podtodze, nie
opierajac jej o Sciany, meble itp.

2. Jesli podtoga nie jest
idealnie pozioma, nalezy
skompensowac
nierownosci, odkrecajac
lub dokrecajac przednie
nozki (patrz rysunek); kat
nachylenia, zmierzony na
gornym blacie pralki nie
powinien przekraczac 2°.

ﬂ

Staranne wypoziomowanie pralki zapewnia jej
stabilnos¢ i zapobiega wibracjom, hatasowi oraz
przesuwaniu sie maszyny w czasie pracy. W razie
ustawienia na dywanie lub wyktadzinie dywanowej
nalezy tak wyregulowaé nozki, aby pod pralkg
pozostawata wolna przestrzen niezbedna dla
wentylaciji.

Podiaczenia hydrauliczne i elektryczne
Podtaczenie przewodu doprowadzajacego wode

1. Podigczy¢ przewdd
zasilajacy poprzez
przykrecenie do zaworu
wody zimnej z koncéwkag
gwintowana % gas (patrz

rysunek).
W1 Przed podigczeniem
M spuszcza¢ wode do

momentu, az stanie sie
ona catkowicie

2. Podigczy¢ do maszyny
przewod doprowadzajacy
wode, przykrecajac go do
odpowiedniego otworu
doptywowego,
znajdujacego sie w tylnej
czesci pralki, z prawej
strony u gory

(patrz rysunek).

3. Zwréci¢ uwage, aby na przewodzie nie byto zagie¢
ani zwezen.

! Cignienie wody w kurku powinno miesci¢ sie w
przedziale podanym w tabeli Danych technicznych
(patrz strona obok).

! Jesli dlugosé przewodu doprowadzajgcego wode jest
niewystarczajgca, nalezy zwréci¢ sie do
specjalistycznego sklepu lub do autoryzowanego
technika.

! Nigdy nie instalowaé juz uzywanych przewodow.

! Stosowaé przewody znajdujgce sie w wyposazeniu
maszyny.
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Podiaczenie przewodu odptywowego

Podtaczy¢ przewod
(4 odptywowy, nie zginajac
R go, do rury sciekowej lub
T I do otworu odptywowego w
( Scianie, ktére powinny

65-100 cm

znajdowac sie na
wysokosci od 65 do 100
cm od podtogi;

ewentualnie oprze¢ go na
brzegu zlewu lub wanny,
przymocowujac do kranu
prowadnik, znajdujacy sie
W wyposazeniu (patrz
rysunek). Wolny koniec
przewodu odptywowego
nie powinien by¢
zanurzony w wodzie.

! Odradza sie stosowanie przewoddéw przedtuzajgcych;
jesli to konieczne, przewod przedtuzajgcy powinien
mie¢ takg samg srednice jak oryginalny, a jego diugosc
nie moze przekracza¢ 150 cm.

Podtaczenie elektryczne

Przed wiozeniem wtyczki do gniazdka elektrycznego
nalezy sie upewnic, czy:

» gniazdko posiada uziemienie i jest zgodne z
obowigzujgcymi przepisami;

» gniazdko jest w stanie wytrzyma¢ maksymalne
obcigzenie mocy maszyny, wskazane w tabeli
Danych technicznych (patrz obok);

* napiecie zasilania miesci sie w wartosciach
wskazanych w tabeli Danych technicznych
(patrz obok);

» gniazdko pasuje do wtyczki pralki. W przeciwnym
razie nalezy wymieni¢ gniazdko lub wtyczke.

! Nie nalezy instalowa¢ pralki na otwartym powietrzu,
nawet w ostonietym miejscu, gdyz wystawienie
urzadzenia na dziatanie deszczu i burz jest bardzo
niebezpieczne.

! Po zainstalowaniu pralki gniazdko elektryczne
powinno by¢ fatwo dostepne.

! Nie uzywaé przedtuzaczy ani rozgateznikow.

! Przewdd nie powinien byé pozginany ani
przygnieciony.

! Przewdd zasilania elektrycznego moze byé
wymieniany wylgcznie przez autoryzowanych
technikéw.

Uwaga! Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci
w przypadku nieprzestrzegania powyzszych zasad.

Pierwszy cykl prania

Po zainstalowaniu pralki, przed przystgpieniem do jej
uzytkowania, nalezy wykona¢ jeden cykl prania ze
srodkiem piorgcym, ale bez wsadu, nastawiajac
program 1.

Dane techniczne

Model ARMXXF 149

szeroko$¢ cm 59,5

Wymiary wysokos§é cm 85
glebokosé cm 53,5
. oz od 1 do 7 kg dla prania
P,
oJemnose od 1 do 5 kg dla suszenia

Dane pradu dane techniczne umieszczone sa na
elektrycznego tabliczce na maszynie

. maksymalne ci$nienie 1 MPa (10 baréw)
Dane sieci e .

. . ci$nienie minimalne 0,05 MPa (0,5 baréw)
wodociagowej

pojemno$¢ bebna 52 litrow

Szybkos¢ wirowania do 1400 obrotéw na minute

pranie: program 6; temperatura 60°C;
wykonane przy 7 kg zatadowane;j bielizny.
suszenie: pierwsze suszenie wykonane
przy zaladunku 2 kg, nastawiajac pokretto
SUSZENIE na pozycje /3 ;

drugie suszenie wykonane przy zatadunku
5 kg, nastawiajac pokretto SUSZENIE na

pozycje []] .

Programy kontrolne
zgodnie z przepisami
EN 50229

Urzadzenie to zostalo wyprodukowane
zgodnie z nastepujacymi przepisami EWG:
- 89/336/CEE z dn. 03/05/89

(o Kompatybilnosci Elektromagnetycznej)
wraz z kolejnymi zmianami

- 2002/96/CE

-2006/95/CE (o Niskim Napigciu)

13
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Opis pralki i

uruchamianie programu

Panel sterowania

Kontrolki STANU

ZAAWANSOWANIA CYKLU
WYSWIETLACZ Kontrolka
Przycisk z kontrolkg BLOKADY
WLACZANIA/ Przycisk OKRAGLYCH
WYLACZANIA TEMPERATURY DRZWICZEK
o
LN
2% [ 8
2Ok i) s
— O
0° 2 @] g
i 1o 'Os @ @8 [y
\ |
I I
. . Przycisk z
fladk k
Szufladka na sSrodki piorace Przycisk Proyciski z kontrolka
SUSZENIE kontrolkami | START/PAUZA
Pokretto FUNKCJI
PROGRAMOW Przycisk z kontrolkg
BLOKADY PRZYCISKOW

Szufladka na srodki piorace: do dozowania
$rodkéw pioracych i dodatkéw (patrz ,Srodki piorace
i bielizna”).

Wewnatrz szufladki na srodki piorgce znajduje sie
pulpit, na ktérym w kazdej chwili mozna odczytac
skrétowy schemat programow.

Przycisk z kontrolkg WELACZANIA/WYLACZANIA:
aby wigczy¢ lub wylgczy¢ urzadzenie. Zapalona
kontrolka wskazuje, ze urzadzenie jest wigczone.

Pokretto PROGRAMOW: do ustawiania programow.
W czasie trwania programu pokretto pozostaje
nieruchome.

Przycisk SUSZENIE: aby ustawi¢ zgdane suszenie
(patrz “Personalizacja’).

Przycisk TEMPERATURY: do regulacji temperatury
prania lub do nastawienia prania w zimnej wodzie
(patrz ,Personalizacja’).

WYSWIETLACZ: aby wyswietli¢ czas pozostajacy
do zakonczenia wybranego cyklu prania oraz, jesli
zostato ustawione opdznienie startu, czas
pozostajgcy do rozpoczecia prania.

Przycisk z kontrolka BLOKADY PRZYCISKOW: aby
wigczy¢ lub wytaczy¢ blokade panelu sterowania.

Przyciski z kontrolkami FUNKCJI: do wyboru
dostepnych funkcji. Kontrolka wybranej funkcji
pozostaje zaswiecona.

Kontrolki STANU ZAAWANSOWANIA CYKLU:
umozliwiajg kontrole stanu zaawansowania
programu prania.

Kontrolka BLOKADY OKRAGLYCH DRZWICZEK:
pozwala sprawdzi¢ czy mozliwe jest otwarcie
okragtych drzwiczek (patrz strona obok).

Przycisk z kontrolkg START/PAUZA: do
uruchamiania programow lub ich chwilowego
przerywania.

N.B.: aby przerwa¢ wykonywane pranie, nalezy
nacisng¢ ten przycisk, jego kontrolka zacznie
pulsowa¢ na pomaranczowo, natomiast kontrolka
biezacej fazy bedzie swieci¢ ciggtym swiattem.
Jesli kontrolka BLOKADY OKRAGLYCH
DRZWICZEK =0 jest wylaczona, mozna otworzy¢
drzwiczki pralki.

W celu ponownego uruchomienia prania od
momentu, w ktérym zostato ono przerwane, nalezy
ponownie nacisng¢ ten przycisk.

Funkcja stand by

Pralka ta, w mys|l nowych norm europejskich
zwigzanych z oszczednoscig elektryczng, posiada
system auto wytgczenia (stand by), ktory wigcza sie
po 30 minutach nie uzytkowania. Ponownie lekko
wcisna¢ przycisk WEACZANIA/WYLACZANIA i
poczekac, az pralka ponownie wigczy sie.
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Kontrolki

Kontrolki dostarczajg waznych informacji.
Oto co sygnalizuja:

Kontrolki biezacej fazy prania

Przy obracaniu pokrettem PROGRAMOW kontrolki
bedg sie zapala¢, wskazujac kolejne fazy pracy,
ktére wykona urzadzenie na podstawie ustawionego
programu.

Po wybraniu i uruchomieniu zadanego cyklu prania
kontrolki bedg sie kolejno zapala¢, wskazujac stan
zaawansowania programu:

Pranie Zasadnice

m
i

Ptukanie vl
Uwaga: Zaraz po
Wirowanie @ ustawieniu poziomu lub
, czasu suszenia kontrolka
. oy ta zapala sie, wskazujac,
-0)- ——
Suszenie z(,)\ ze po wybranym cyklu

prania zostanie wykonana
faza suszenia.

Koniec prania END
Uwaga:

w fazie ,Wydalanie wody” zapali sie kontrolka
odpowiadajgca fazie ,Wirowanie”.

Przyciski funkcyjne i ich kontrolki

Po dokonaniu wyboru funkgji jej kontrolka zaswieci sie.
W przypadku wyboru funkcji niezgodnej z
ustawionym programem jej kontrolka zacznie
pulsowac, zostanie wyemitowany sygnat dzwiekowy,
a funkcja nie wiaczy sie.

Jesli ustawiona funkcja bedzie sprzeczna z inng,
wybrang wczesniej, uwzgledniony zostanie tylko
ostatni dokonany wybor.

Uruchamianie programu

Kontrolka temperatury
Przy wyborze wartosci temperatury zaswieci sie

wtasciwa kontrolka. .
oQ
Q@ —~ O
m 0

Kontrolka suszenie
Przy wyborze predkosci suszenie zaswieci sie

wiasciwa kontrolka.
o
O

Kontrolka blokady przyciskow

Aby ,wilaczy¢” blokade panelu sterowania, nalezy
przytrzymac przycisk wcisniety przez okoto 2
sekundy. Zapalona kontrolka wskazuje, ze panel
sterowania jest zablokowany. W ten sposéb
uniemozliwia sie dokonywanie przypadkowych zmian
w programach, zwlaszcza jesli w domu sg dzieci.
Aby ,wyltaczy¢” blokade panelu sterowania, nalezy
przytrzymac przycisk wcisniety przez okoto 2

sekundy.

=0 Kontrolka blokady okragtych drzwiczek

Zapalona kontrolka wskazuje, ze okragte drzwiczki pralki
sg zablokowane, aby zapobiec ich przypadkowemu
otwarciu. Przed przystgpieniem do otwierania drzwiczek
nalezy poczekac¢, az kontrolka zgasnie, w przeciwnym
razie mozna spowodowac ich uszkodzenie.

N.B.: jesli funkcja ,Opd6znienie” startu” jest wigczona, nie
mozna otworzy¢ okragtych drzwiczek, w celu ich otwarcia
konieczne jest chwilowe zatrzymanie urzgdzenia poprzez
nacisniecie przycisku START/PAUZA.

! Szybkie pulsowanie (pomaranczowej) kontrolki START/
PAUZA réwnoczesnie z kontrolkg funkcji sygnalizuje
wystgpienie nieprawidtowosci w dziataniu pralki (patrz
»Nieprawidfowosci w dziataniu i sposoby ich usuwania”).

1. Wiaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk WLACZANIA/WYLACZANIA. Wszystkie kontrolki zapalg sie na kilka
sekund, nastepnie wylacza sie i zacznie pulsowac kontrolka START/PAUZA.

. Zatladowac bielizne i zamkna¢ drzwiczki pralki.

. Ustawi¢ temperature prania (patrz ,Personalizacja”).

. Wybra¢ zadane funkcje.

O~NOOPAWN

. Ustawié¢ zadany program przy pomocy pokretta PROGRAMOW.

. W razie potrzeby ustawi¢ suszenie (patrz ,Personalizacja’).
. Wsypaé $rodek pioracy i dodatki (patrz ,Srodki piorace i bielizna”).

. Uruchomi¢ program naciskajac przycisk START/PAUZA, kontrolka programu bedzie Swieci¢ ciagtym Swiattem w

kolorze zielonym. Aby anulowac¢ ustawiony cykl, nalezy chwilowo zatrzymac¢ urzgdzenie, naciskajgc przycisk

START/PAUZA, i wybraé nowy cyk.

9. Po zakonczeniu programu zapali sie kontrolka END. Kontrolka BLOKADY DRZWICZEK zgasnie, wskazujac, ze
otwarcie drzwiczek jest mozliwe. Wyja¢ bielizne i pozostawi¢ drzwiczki pralki uchylone, aby beben mogt wyschnad.
Wytaczy¢ pralke, naciskajac przycisk WEACZANIE/WYLACZANIE.
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Programy

Tabela programéw

Predkosé Srodki piorace

Temp.

>
£
I ; max & - tadunek -
5 Opis programu rrlax (obrotéw Wybielacz | Pranie 'Srodel'( Suszenie max (kg) Czas trwania cyklu
o (°C) N zmigkczajacy
a na minute)
Programy specjalne
CYKL HIGIENICZNY: Tkaniny biate bardzo mocno °
6 Zabrudzone. 90 1400 . . . . 7
CYKL HIGIENICZNY (1): Tkaniny biate i ° _
6 kolorowe, wytrzymate, mocno zabrudzone. 60 1400 ¢ ° ¢ 7
PROGRAM SPOKOJNY SEN: Tkaniny °
7| kolorowe, delikatne, lekko zabrudzone. 40 800 3 ¢ * 4
8 | BABY: Tkaniny kolorowe, delikatne, mocno zabrudzone. 40° 800 - . o . 2
9 JEDWAB/FIRANY: Do jedwabiu, wiskozy, bielizny. 30° 0 - . . 1
10 | WELNA: Do wetny, kaszmiru, itp. 40° 800 - . . . 1,5
Programy codzienne
1 BAWELNA: Tkaniny biate i kolorowe, 60° 1400 . . . . 7
wytrzymate, mocno zabrudzone.
BAWELNA (2): Tkaniny biate i kolorowe, o
1 delikatne, mocno zabrudzone. 40 1400 * * * * 7
BAWELNA KOLOROWE (3): Tkaniny biate lekko o
2 zabrudzone i delikatne kolorowe. 40 1400 * ¢ * ¢ 7
3 SYNTETYCZNE: Tkaniny kolorowe, wytrzymate, 60° 800 _ . . . 3

mocno zabrudzone.

MIX 30': W celu szybkiego od$wiezenia lekko
4 | zabrudzonych tkanin (niewskazany dla wetny, jedwabiu 30° 800 - . . . 3
i tkanin przeznaczonych do prania recznego).
MIX 15": W celu szybkiego od$wiezenia lekko
5 | zabrudzonych tkanin (niewskazany dia wetny, jedwabiu 30° 800 - o o o 1,5
i tkanin przeznaczonych do prania recznego).
Programy czesciowe

‘nzoeaimsAim eu mowelboid eluemi} nsezo ejoJjuoy 1sal emijzo

A | Ptukanie - 1400 - - . .
Wirowanie - 1400 - - - .
Wydalanie wody - 0 - - - - 7
Programy suszenie

11 | Suszenie baweina - - - - - . 5

12 | Suszenie syntetyczne - - - - - .

13 | Suszenie wetna - - - - - . 1,5

Podane w tabeli dane majg charakter orientacyjny.
Dla wszystkich Instytucji homologacyjnych:
1) Program kontrolny zgodny z norma EN 50229: ustawi¢ program 6, wybierajac temperature 60°C.
2) Program bawelna, dtugi: ustawi¢ program 1, wybierajac temperature 40°C.
3) Program bawetna, krétki: ustawi¢ program 2, wybierajac temperature 40°C.

Programy specjalne

CYKL HIGIENICZNY (program 6). Wysokotemperaturowy program higienizujacy, ktéry przewiduje uzycie
wybielacza w temperaturze powyzej 60°C. Aby wybieli¢ pranie, nalezy umiesci¢ w odpowiednich przegrédkach
wybielacz, srodek pioracy i dodatki (patrz paragraf ,Szufladka na $rodki piorgce”).

PROGRAM SPOKOJNY SEN (program 7). Jest to cichy cykl, ktéory moze by¢ uruchamiany w nocy, w godzinach
nizszej taryfy energetycznej. Program ten zostat opracowany dla tkanin syntetycznych i bawetnianych. Po
zakonczeniu cyklu pralka zatrzymuje sie z wodg w bebnie; aby wykona¢ wirowanie i odprowadzenie wody, nalezy
nacisna¢ przycisk START/PAUZA, w przeciwnym razie po 8 godzinach urzadzenie automatycznie odwiruje pranie i
odprowadzi wode.

BABY (program 8). Program ten umozliwia usuniecie z odziezy zabrudzen typowych dla dzieci, zapewniajac przy
tym catkowite wyptukanie srodka pioragcego z tkanin, aby unikng¢ reakcji alergicznych, jakie mégtby on wywota¢ na
delikatnej skorze dziecka. Cykl ten zostat opracowany w celu ograniczenia liczby bakterii poprzez wykorzystanie
wiekszej ilosci wody i optymalizacje dziatania specjalnych dodatkéw higienizujgcych, ktdorymi uzupetniany jest
Srodek pioracy.

Po zakohczeniu prania urzgdzenie wykona serie wolnych obrotow bebna, aby zapobiec powstaniu zagniecen; w celu
zakonczenia cyklu nalezy nacisng¢ przycisk START/PAUZA.

MIX 30’ (program 4) to program przeznaczony do prania lekko zabrudzonej bielizny w krétkim czasie: trwa on tylko 30
minut i pozwala dzieki temu na zaoszczedzenie energii i czasu. Ustawiajac program (4 w temperaturze 30°C) mozna
razem wypra¢ réznego rodzaju tkaniny (z wyjatkiem wetny i jedwabiu), przy maksymalnym tadunku 3 kg.

MIX 15" (program 5) to program przeznaczony do prania lekko zabrudzonej bielizny w krotkim czasie: trwa on tylko
15 minut i pozwala dzieki temu na zaoszczedzenie energii i czasu. Ustawiajgc program (5 w temperaturze 30°C)
mozna razem wyprac réoznego rodzaju tkaniny (z wyjatkiem wetny i jedwabiu), przy maksymalnym tadunku 1,5 kg.
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Ustawianie temperatury

Naciskajac przycisk TEMPERATURA ustawia sie temperature prania (patrz Tabela programoéw).
Temperature mozna zmniejsza¢, az do prania w zimnej wodzie ().

Pralka automatycznie uniemozliwi ustawienie temperatury wyzszej od maksymalnej temperatury

przewidzianej dla danego programu.

Nastawi¢ suszenie Tabela czas6w suszenia (wartosci orientacyjne).
Naciskajgc przycisk SUSZENIE ustawia sie zadan

1a p y L . - .. ¢ za y Rodzaj |Rodzaj zaladunku Zaladunek |Szafa |Prasowanie
czas suszenia. Istniejg dwie mozliwosci: tkaniny maksymalny
A - w zaleznosci od czasu: od 40 do 180 minut. (kg) H] A
B. - w zaleznosci od stopnia wilgotnosci wysuszonej Bawelna | Biclizna roznych
bielizny: rozmiaréw, Reczniki frotté 5 180 160
Prasowanie 3. bielizna lekko wilgotna, tatwa do -
prasowan ia. Syntetyc- P1.'z4e501en%dl(a, kos.zgle, 3 180 160

L zne Pizamy, skarpetki itp.

Szafa [[]: bielizna mocno wysuszona, zalecane w
przypadku recznikéw i szlafrokow. Welna | Koszuki, swetry itp. L5 150 130

Jesli wyjatkowo ilos¢ bielizny do prania i suszenia
przewyzsza maksymalny przewidziany tadunek (patrz Tabela czaséw suszenia), nalezy wykonac pranie, a po
zakonczeniu programu podzieli¢ tadunek i wtozy¢ do bebna tylko jego czes¢. Nastepnie postepowaé wedtug
instrukcji dotyczacych opcji ,Tylko suszenie”. Powtorzy¢ te same czynnosci dla pozostatej czesci bielizny.
N.B.: Po zakonczeniu suszenia nastepuje faza chtodzenia, nawet jesli pokretto SUSZENIE zostanie
przestawione na pozycje ,0".

Tylko suszenie
Obrécié pokretto PROGRAMOW w jedno z potozen suszenia (11-12-13) w zalezno$ci od tkaniny, nastepnie
wybra¢ zadany rodzaj suszenia pokrettem SUSZENIE.

Funkcje

Ré6zne funkcje, w jakie wyposazona jest pralka, pozwalajg na uzyskanie oczekiwanej czystosci i bieli prania.
Aby wiaczy¢ poszczegodlne funkcje, nalezy:

1. nacisng¢ przycisk odpowiadajacy zgdanej funkciji;

2. zapalenie sie jego kontrolki sygnalizuje, ze funkcja jest wtgczona.

Uwaga: Szybkie pulsowanie kontrolki wskazuje, ze danej funkcji nie mozna ustawi¢ dla wybranego programu.

@ Start z opdznieniem

Aby ustawi¢ opéznione uruchomienie wybranego programu, nalezy naciska¢ przycisk az do wyswietlenia sie
zgdanego opoznienia (od 1 do 24 h).

W celu wytaczenia funkcji naciskaé przycisk dopdki nie wyswietli sie napis JFF.

N.B.: Po nacisnieciu przycisku START/PAUZA wartos¢ opdznienia mozna zmieni¢ tylko na mniejsza.

! Jest aktywny ze wszystkimi programami.

ﬁj‘ Super Wash
Dzieki zastosowaniu wiekszej ilosci wody w poczatkowej fazie cyklu i wydtuzeniu czasu trwania programu,
funkcja ta gwarantuje pranie o wysokiej skutecznosci.

! Funkgji tej nie mozna wiaczyé w programach 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, A, B, C.

\_f Ptukanie dodatkowe
Wybierajgc te opcje zwieksza sie skutecznos¢ ptukania i zapewnia sie optymalne usuniecie srodka
piorgcego. Jest to przydatne w przypadku, gdy skoéra jest szczegdlnie wrazliwa na srodki piorace.

! Funkcji tej nie mozna witaczyé w programach 4, 5, 11, 12, 13, B, C.

1400-600
Naciskajgc ten przycisk zmniejsza sie predkos¢ wirdwki.
! Funkcji tej nie mozna witagczyé w programach 9, C, 11, 12, 13.
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Srodki piorace i bielizna

Szufladka na srodki piorace

Dobry rezultat prania zalezy réwniez od prawidtowego
dozowania srodka piorgcego: uzycie jego nadmiernej
ilosci nie poprawia skutecznosci prania, lecz
przyczynia sie do powstawania nalotéw na
wewnetrznych czesciach pralki i do zanieczyszczania
srodowiska.

! Nie stosowaé $rodkéw do prania recznego, poniewaz
tworzg one za duzo piany.

Wysung¢ szufladke i
umiesci¢ w niej srodek
pioracy lub dodatkowy w
nastepujacy sposob.

przegrédka 1: Srodek pioracy do prania
wiasciwego (w proszku lub w ptynie)

Ptynny Srodek do prania nalezy wla¢ dopiero przed
samym uruchomieniem programu.

przegréodka 2: Srodki dodatkowe
(zmigkczajace, itp.)

Srodek zmiekczajacy nie powinien wyptywaé poza
kratke.

dodatkowa przegrédka 3: Wybielacz

Cykl wybielania

Wybielanie jest mozliwe tylko w programach 1, 2, 6.
WIla¢ wybielacz do dodatkowej przegrédki 3, umiesci¢
we wiasciwych przegrédkach srodek pioracy i srodek
zmiegkczajacy, po czym ustawic¢ jeden z wyzej
wymienionych programow.

Zalecany tylko do prania bardzo zabrudzonej bielizny
bawetniane;.

Przygotowanie bielizny

* Podzieli¢ bielizne do prania wedtug:
- rodzaju tkaniny / symbolu na etykietce.
- kolorow: oddzieli¢ tkaniny kolorowe od biatych.
» Oprézni¢ kieszenie i sprawdzi¢ guziki.
* Nie przekracza¢ wskazanego ciezaru suchej
bielizny:
Tkaniny wytrzymate: max 7 kg
Tkaniny syntetyczne: max 3 kg
Tkaniny delikatne: max 2 kg
Wetna: max 1,5 kg

lle wazy bielizna?

1 przescieradto 400-500 gr.
1 poszewka 150-200 gr.

1 obrus 400-500 gr.

1 szlafrok 900-1.200 gr.

1 recznik 150-250 gr.

Tkaniny wymagajace szczegoélnego
traktowania

Jedwab: stosowa¢ odpowiedni program 9 do prania
wszelkiego rodzaju wyrobéw z jedwabiu. Zaleca sie
stosowanie specjalnego srodka piorgcego do tkanin
delikatnych.

Firany: wtozy¢ je ztozone do poszewki lub do
siatkowatego worka. Stosowac¢ program 9.

Wetna: Hotpoint/Ariston to jedyna pralka, ktéra
uzyskata prestizowe oznaczenie Woolmark
Platinum Care (M.0508) od The Woolmark Company,
ktore certyfikuje pranie w pralce wszystkich
wyrobow wetnianych, takze tych z etykietg ,tylko
pranie reczne” 4. Korzystajac z programu 10
mozna wiec w petni bezpiecznie pra¢ w pralce
wszystkie tkaniny wetniane (maks. 1,5 kg) z
gwarancjg uzyskania najlepszych rezultatow.

System réwnowazenia tadunku

Przed kazdym wirowaniem, aby unikng¢
nadmiernych drgan oraz jednorodnie roztozy¢é wsad,
beben wykonuje obroty z predkoscig nieco wiekszg
niz podczas prania. Jesli pomimo kolejnych préb
wsad nie zostanie rbwnomiernie roztozony, maszyna
wykona wirowanie z predkoscig mniejszg od
przewidzianej. W przypadku nadmiernego
niezrownowazenia pralka wykona roztozenie wsadu
zamiast wirowania. Aby zapewni¢ lepsze roztozenie
wsadu oraz jego wtasciwe zréwnowazenie, zaleca
sie wymieszanie duzych i matych sztuk bielizny.

Program przeciw gnieceniu tkanin

Funkcja ta przerywa program prania, zatrzymujac
bielizne zamoczong w wodzie przed oprdznieniem
pralki z wody.

Aktywna jest tylko w programie 9 (Jedwab / Zastony)
i stuzy do unikania tworzenia sie zagniecen.

Aby zakonczy¢ cykl, nalezy nacisng¢ przycisk
START/PAUZA.
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ostroznosci
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! Pralka zostata zaprojektowana i wyprodukowana zgodnie z
miedzynarodowymi normami bezpieczenstwa. Niniejsze
ostrzezenia zostaty tu zamieszczone ze wzgledéw
bezpieczenstwa i nalezy je uwaznie przeczytac.

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

» Urzadzenie to zostato zaprojektowane wytacznie do
uzytkowania w warunkach domowych.

» Urzadzenie to nie jest przeznaczone do uzytkowania przez
osoby (w tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
zmystowej lub umystowej oraz nieposiadajace
odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, chyba ze uzywajg,
go pod nadzorem lub po otrzymaniu wskazéwek od osoby
odpowiedzialnej za ich bezpieczehstwo. Nalezy pilnowac,
aby dzieci nie bawity sie urzadzeniem.

— Nie suszy¢ ubran niewypranych.

— Odziez, kidra zostata zabrudzona takimi substancjami, jak
olej jadalny, aceton, alkohol, benzyna, kerosen,
odplamiacze, terpentyna, woski i srodki usuwajace wosk,
powinna przed rozpoczeciem suszenia zosta¢ wyprana w
goracej wodzie z duzg iloscig detergentdw.

— Zabronione jest suszenie w suszarce takich rzeczy, jak
guma piankowa (pianka lateksowa), czepki prysznicowe,
materiaty wodoodporne, ubrania podgumowane oraz
ubrania i poduszki z wkladkami z gumy piankowe;j.

— Srodki zmiekczajace tkaniny i podobne produkty nalezy
stosowac zgodnie z instrukcjami producenta.

— Koncowa czes¢ cyklu suszenia jest przeprowadzana bez
ogrzewania (cykl chtodzenia), co gwarantuje, ze suszone
ubrania nie ulegng zniszczeniu.

UWAGA: Nie nalezy wylaczac suszarki przed zakonczeniem
programu suszenia. Jesli do tego dojdzie, nalezy szybko
wyja¢ wszystkie ubrania i rozwiesic je, tak aby mogty szybko
sie ochtodzic.

» Nie dotykac¢ pralki, stojac przy niej boso lub majac mokre
lub wilgotne rece albo stopy.

+ Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka, ciagnac za kabel, lecz
trzymajac za wtyczke.

« W trakcie pracy maszyny nie otwiera¢ szufladki na srodki
piorace.

» Nie dotyka¢ odprowadzanej wody, gdyz moze ona osiggac
wysokie temperatury.

+ W Zzadnym wypadku nie otwierac okragtych drzwiczek pralki na
site: grozi to uszkodzeniem mechanizmu zabezpieczajgcego
drzwiczki przed przypadkowym otwarciem.

+ W razie wystgpienia usterki nie nalezy w zadnym wypadku
prébowac dostac sie do wewnetrznych czesci pralki z
zamiarem samodzielnego dokonania naprawy.

» Zawsze uwazac, aby dzieci nie zblizaly sie do pracujacej
pralki.

* W czasie prania okragte drzwiczki pralki nagrzewajq sie.

« Jesli trzeba przenies¢ pralke w inne miejsce, nalezy to
robi¢ bardzo ostroznie, w dwie lub trzy osoby. Nigdy nie
przenosi¢ pralki samodzielnie, gdyz jest ona bardzo ciezka.

* Przed wiozeniem bielizny sprawdzi¢, czy beben jest pusty.

* W trakcie suszenia drzwiczki nagrzewajg sie.

* Nie suszy¢ bielizny czyszczonej przy pomocy
tatwopalnych rozpuszczalnikéw (np.trichloroetylen).

* Nie suszy¢ gumy gabczastej ani podobnych
elastomerow.

» Upewnic¢ sie, by w trakcie suszenia kurek wody byt
odkrecony.

Utylizacja

» Utylizacja opakowania: stosowac sie do lokalnych
przepiséw, dzieki temu opakowanie bedzie mogto
zosta¢ ponownie wykorzystane.

« Europejska Dyrektywa 2002/96/EC dotyczaca Zuzytych
Elektrycznych i Elektronicznych Urzadzen zaktada zakaz
pozbywania sie starych urzadzehn domowego uzytku
jako nieposortowanych $mieci komunalnych. Zuzyte
urzadzenia muszg by¢ osobno zbierane i sortowane w
celu zoptymalizowania odzyskania oraz ponownego
przetworzenia pewnych komponentéw i materiatow.
Pozwala to ograniczy¢ zanieczyszczenie srodowiska i
pozytywnie wptywa na ludzkie zdrowie. Przekreslony
symbol ,kosza” umieszczony na produkcie przypomina
klientowi o obowigzku specjalnego sortowania.

Konsumenci powinni kontaktowac sie z wtadzami
lokalnymi lub sprzedawcg w celu uzyskania informac;ji
dotyczacych postepowania z ich zuzytymi urzadzeniami
gospodarstwa domowego.

Reczne otwieranie okraglych drzwiczek
Jesli z powodu przerwy w dostawie energii elektrycznej nie
jest mozliwe otwarcie okragtych drzwiczek, w celu wyjecia i
rozwieszenia prania nalezy wykona¢ nastepujace
Cczynnosci:

1. wyja¢ wtyczke z gniazdka elektrycznego.

2. sprawdzi¢, czy poziom wody wewnatrz maszyny znajduje sie
ponizej poziomu otwarcia drzwiczek; w przeciwnym wypadku
usuna¢ nadmiar wody przez przewdd odptywowy, zbierajac jg do
wiaderka w sposdb wskazany na rysunku.

3. zdjac¢ panel pokrywy z przedniej strony pralki przy pomocy
Srubokretu (patrz rysunek).

4. pociagna¢ na zewnatrz klapke wskazang na rysunku,
az do wyzwolenia sie z zacisku plastikowego zaczepu;
nastepnie pociggng¢ go w dot i rownoczesnie otworzy¢
drzwiczki.

5. ponownie zatozy¢ panel upewniwszy sie, przed
docisnieciem go do maszyny, czy zatrzaski zostaty
umieszczone w odpowiednich otworach.
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Utrzymanie i konserwacja

Odlaczenie wody i pradu
elektrycznego

» Zamkng¢ kurek doptywu wody po kazdym praniu.
W ten sposob zmniejsza sie zuzycie instalacji
hydraulicznej pralki oraz eliminuje sie
niebezpieczenstwo wyciekow.

* Przed przystgpieniem do czyszczenia pralki oraz
do czynnosci konserwacyjnych wyja¢ wtyczke z
gniazdka.

Czyszczenie pralki

Obudowe zewnetrzng i gumowe czesci pralki mozna
my¢ Sciereczkg zmoczong w letniej wodzie z
mydtem. Nie stosowaé rozpuszczalnikéw ani
sciernych srodkéw czyszczacych.

Czyszczenie szufladki na srodki piorace

Wysuna¢ szufladke,
unoszac ja lekko ku
gorze i wyciggajac na
zewnatrz (patrz
rysunek).

Wyptukaé¢ szufladke pod
biezaca woda.
Czynnosc¢ te nalezy
wykonywac¢ stosunkowo
czesto.

Konserwacja okragtych drzwiczek i
bebna

* Drzwiczki pralki nalezy zawsze pozostawia¢
uchylone, aby zapobiec tworzeniu sie
nieprzyjemnych zapachow.

Czyszczenie pompy

Pralka wyposazona jest w pompe samoczyszczaca,
ktéra nie wymaga zabiegdw konserwacyjnych. Moze
sie jednak zdarzy¢, ze drobne przedmioty (monety,
guziki) wpadng do komory wstepnej zabezpieczajacej
pompe, ktéra znajduje sie w jej dolnej czesci.

! Nalezy sie upewni¢, ze cykl prania zostat
zakonczony i wyja¢ wtyczke z gniazdka.

Aby dostac sie do komory wstepnej:

1. zdja¢ panel pokrywy z
przedniej strony pralki
przy pomocy Srubokretu
(patrz rysunek);

2. odkreci¢ pokrywe,
obracajac jg w kierunku
przeciwnym do ruchu
wskazowek zegara (patrz
rysunek): wyptyniecie
niewielkiej ilosci wody
jest normalnym
zjawiskiem;

3. dokfadnie wyczysci¢ wnetrze;

4. ponownie przykreci¢ pokrywe;

5. ponownie zatozy¢ panel upewniwszy sie, przed
docisnieciem go do maszyny, czy zatrzaski zostaty
umieszczone w odpowiednich otworach.

Kontrola przewodu doprowadzajacego
wode

Przynajmniej raz w roku nalezy sprawdzi¢ przewod
doprowadzajacy wode. Jesli widoczne sg na nim
pekniecia i rysy, nalezy go wymienic¢: w trakcie prania
duze cisnienie moze bowiem spowodowac jego nagte
rozerwanie.

! Nigdy nie instalowa¢ juz uzywanych przewodow.
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Nieprawidiowosci w dziataniu g Hotpoint
| sposoby ich usuwania ARISTON

Moze sie zdarzy¢, ze pralka nie dziata. Przed wezwaniem Serwisu Technicznego (patrz ,Serwis Techniczny’)
nalezy sprawdzié, czy problemu nie da sie fatwo rozwigza¢ przy pomocy ponizszego wykazu.

Nieprawidtowosci w dziataniu: Mozliwe przyczyny / Rozwigzania:

Pralka nie wiacza sie. + Wtyczka nie jest wigczona do gniazdka lub jest wsunieta za stabo, tak ze
nie ma styku.
* W domu nastgpita przerwa w dostawie pradu.

Cykl prania nie rozpoczyna sie. « Drzwiczki pralki nie sg dobrze zamkniete.
* Nie zostat wcisniety przycisk WEACZANIA/WYLACZANIA.
* Nie zostat wcisniety przycisk START/PAUZA.
» Kurek doptywu wody jest zamkniety.
» Zostato nastawione opoznienie startu (patrz ,,Personalizacja’).

Pralka-suszarka nie pobiera wody . Przewdd doprowadzajacy wode nie jest podiaczony do kurka.
(szybko pulsuje kontrolka * Przewdd jest zgiety.
pierwszej fazy prania). » Kurek doplywu wody jest zamkniety.
* W domu nastgpita przerwa w dostawie wody.
+ Cisnienie wody nie jest wystarczajace.
* Nie zostat wcisniety przycisk START/PAUZA.

Pralka-suszarka caty czas pobiera i . Przewdd odptywowy nie zostat zainstalowany na wysoko$ci miedzy 65 a
odprowadza wode. 100 cm od podtogi (patrz ,Instalacja’).
+ Koncowka przewodu odptywowego jest zanurzona w wodzie (patrz ,Instalacja’).
+ Otwor odptywowy w $cianie nie posiada odpowietrznika.
Jesli po sprawdzeniu tych mozliwosci problem nie zostanie rozwigzany,
nalezy zamkna¢ kurek doptywu wody, wytgczy¢ pralke i wezwac¢ Serwis
Techniczny. Jesli mieszkanie znajduje sie na najwyzszych pietrach
budynku, moze wystapi¢ efekt syfonu, w wyniku ktoérego pralka caty czas
pobiera i odprowadza wode. W celu wyeliminowania tej niedogodnosci
nalezy zakupi¢ specjalny zawor, zapobiegajacy powstawaniu efektu syfonu.

Pralka-suszarka nie odprowadza * Program nie przewiduje odprowadzania wody: w przypadku niektorych
wody i nie odwirowuje prania. programéw nalezy uruchomi¢ je recznie.
* Wiaczona jest funkcja “Przeciw gnieceniu tkanin”: aby zakonczyé¢
program, nalezy nacisnac przycisk START/PAUZA (,Personalizacja’).
* Przewdd odptywowy jest zgiety (patrz ,Instalacja”).
Instalacja odptywowa jest zatkana.

Pralka-suszarka mocno wibruje w » Podczas instalacji pralki beben nie zostat prawidtowo odblokowany (patrz
fazie wirowania. »Instalacja”).

Pralka nie jest wiasciwie wypoziomowana (patrz ,Instalacja’).

Pralka, zainstalowana pomiedzy meblami a sciang, ma za mato miejsca
(patrz ,Instalacja”).

Z pralki wycieka woda. Przewdd doprowadzajacy wode nie jest dobrze przykrecony (patrz ,Instalacja’).
Szufladka na srodki piorace jest zatkana (w celu jej oczyszczenia patrz
LUtrzymanie i konserwacja”).

* Przewdd odptywowy nie jest dobrze zamocowany(patrz ,Instalacja”).

Kontrolka START/PAUZA * Wytgczy¢ maszyne i wyja¢ wtyczke z gniazdka, odczekac okoto 1
(pomaranczowa) oraz kontrolki minuty, nastgpnie wigczy¢ ja ponownie.
funkcji szybko pulsuja. Jesli problem nie ustepuje, nalezy wezwac¢ Serwis Techniczny.

Tworzy sie zbyt duza ilo$é piany. -+ Srodek pioracy nie jest odpowiedni do pralek automatycznych (na opakowaniu musi
by¢ umieszczony napis: ,.do pralek”, ,,do prania recznego i w pralce” lub podobny).
» Uzyto za duzo srodka pioracego.

Pralka-suszarka nie suszy. » Wtyczka nie jest wigczona do gniazdka, lub jest wsunieta niedostatecznie, tak
ze nie ma kontaktu.

W domu brak jest pradu.

Drzwiczki nie sg dobrze zamkniete.

+ Zostato nastawione opodznienie startu (patrz ,Personalizacja’).

Przycisk SUSZENIE znajduje sie w pozyciji 0.
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Serwis Techniczny

Przed skontaktowaniem sie z Serwisem Technicznym:
» Sprawdzi¢, czy problemu nie mozna rozwigza¢ samodzielnie (patrz,Nieprawidiowosci w dziataniu i
sposoby ich usuwania”);
* Ponownie uruchomi¢ program i sprawdzi¢, czy problem nie zniknat;
» Jesli nie, zwroci¢ sie do autoryzowanego Serwisu Technicznego, dzwonigc pod numer podany w karcie
gwarancyjnej.

! Nigdy nie wzywaé nieautoryzowanych technikow.

Nalezy podaé¢:

* rodzaj nieprawidtowosci;

* model maszyny (Mod.);

* numer seryjny (S/N).

Informacje te znajdujg sie na tabliczce umieszczonej w tylnej czesci pralki oraz widocznej z przodu po
otwarciu drzwiczek.
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Bedienungsanleitungen

WASCHTROCKNER
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ARMXXF 149

B Hotpoint

ARISTON

! -I Dieses Symbol erinnert Sie daran, das vorliegende Handbuch zu

lesen.
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Installation

! Es ist duBerst wichtig, diese Bedienungsanleitung
sorgféltig aufzubewahren, um sie jederzeit zu Rate ziehen
zu kénnen. Sorgen Sie dafur, dass sie im Falle eines
Umzugs oder einer Ubergabe an einen anderen Benutzer
das Gerat stets begleitet, damit auch der neue Inhaber
die Moglichkeit hat, diese zu Rate zu ziehen.

! Lesen Sie die Hinweise bitte aufmerksam durch, sie
liefern wichtige Informationen hinsichtlich der Installation,
des Gebrauchs und der Sicherheit.

Auspacken und Aufstellen
Auspacken

1. Gerat auspacken.

2. Sicherstellen, dass der Waschtrockner keine
Transportschaden erlitten hat. Im Falle einer
Beschadigung Gerat bitte nicht anschlieBen, sondern
den Kundendienst anfordern.

3. Die 4 Transportschutz-
schrauben
herausschrauben und die
an der Geréaterlickwand
befindlichen Distanzstiicke
aus Gummi entfernen
(siehe Abbildung).

4. Die Offnungen mittels der mitgelieferten Abdeckungen
verschliessen.

5. Sémtliche Teile aufoewahren: Sollte der
Waschautomat erneut transportiert werden, mussen
diese Teile wieder eingesetzt werden.

! Verpackungsmaterial ist kein Spielzeug fur Kinder.
Nivellierung

1. Der Waschtrockner muss auf einem ebenen, festen,
schwingungsfreien Untergrund aufgestellt werden ohne
diesen an Wande, Mdébel etc. direkt anzulehnen.

— 2. Sollte der Boden nicht
perfekt eben sein, missen
die Unebenheiten durch

_— An- bzw. Ausdrehen der

) vorderen StellfiBe

( ausgeglichen werden
(siehe Abbildung), der auf
der Arbeitsflache zu

ermittelnde Neigungsgrad
darf 2° nicht Uberschreiten.

Eine prazise Nivellierung verleiht dem Geréat die
erforderliche Stabilitdt, durch die Vibrationen,
Betriebsgerdusche und ein Verrlicken des Gerates
vermieden werden. Bei Teppichbdden mussen die
StellfiBe so reguliert werden, dass ein ausreichender
Freiraum zur BelUftung unter dem Waschtrockner
gewadhrleistet ist.

Wasser- und Elektroanschliisse
Anschluss des Zulaufschlauches

1. Schrauben Sie den
Wasserschlauch an einen
Kaltwasserhahn mit 34-
Zoll-Gewindeanschluss an
(siehe Abbildung).

Lassen Sie das Wasser vor
dem Anschluss so lange
auslaufen, bis klares
Wasser austritt.

[5nl
0

2. Das andere Ende des
Schlauches an den oben
rechts am Ruckteil des
Waschtrockner
befindlichen
Wasseranschluss
anschlieBen (siehe
Abbildung).

3. Der Schlauch darf hierbei nicht eingeklemmt oder
abgeknickt werden.

! Der Wasserdruck muss innerhalb der Werte liegen,
die in der Tabelle der technischen Daten angegeben
sind (siehe nebenstehende Seite).

! Sollte der Zulaufschlauch nicht lang genug sein,
dann wenden Sie sich bitte an einen Fachhandler
oder an einen autorisierten Fachmann.

! Verwenden Sie niemals bereits gebrauchte
Schlauche.

! Verwenden Sie die Schlduche, die mit dem Gerét
geliefert wurden.




B Hotpoint
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Anschluss des Ablaufschlauches

SchlieBen Sie den
(4 Ablaufschlauch ohne ihn
dabei abzuknicken an
T I einen geeigneten Abfluss
( an. Die Mindestablaufhéhe

65-100 cm

betragt 65 - 100 cm
(gemessen vom Boden),
oder hangen Sie diesen
mittels des Schlauchhalters
gesichert in ein Becken
oder Wanne ein;

Befestigen Sie diesen
mittels des mitgelieferten
Schlauchhalters z.B. an
einen Wasserhahn (siehe
Abbildung). Das freie
Ablaufschlauchende darf
nicht unter Wasser
positioniert werden.

! Verlangerungsschlauche sollten nicht eingesetzt
werden. Sollte dies unvermeidlich sein, muss die
Verlangerung denselben Durchmesser des
Originalschlauchs aufweisen und darf eine Lange von
150 cm nicht Uberschreiten.

Stromanschluss

Vor Einfigen des Netzsteckers in die Steckdose ist
sicherzustellen, dass:

e die Steckdose Uber eine normgerechte Erdung verflgt;

e die Steckdose die in den Technischen Daten
angegebenen Hochstlast des Gerates tragt (siehe
nebenstehende Tabelle);

e die Stromspannung den in den Technischen Daten
angegebenen Werten entspricht (siehe
nebenstehende Tabelle);

e die Steckdose mit dem Netzstecker des
Waschtrockner kompatibel ist. Andernfalls
muss der Netzstecker (oder die Steckdose) ersetzt
werden.

! Der Waschtrockner darf nicht im Freien installiert
werden, auch nicht, wenn es sich um einen
geschutzten Platz handelt. Es ist geféhrlich, das
Gerat Gewittern und Unwettern auszusetzen.

! Die Steckdose sollte nach installiertem Gerét leicht
zuganglich sein.

! Verwenden Sie bitte keine Verlangerungen oder
Mehrfachstecker.

! Das Netzkabel darf nicht gebogen bzw.
eingeklemmt werden.

! Das Versorgungskabel darf nur durch autorisierte
Fachkrafte ausgetauscht werden.

Achtung! Der Hersteller ibernimmt keinerlei Haftung,
sollten diese Vorschriften nicht genau beachtet
werden.

Erster Waschgang

Lassen Sie nach der Installation bzw. vor erstmaligem
Gebrauch erst einen Waschgang (mit Waschmittel)
ohne Wasche durchlaufen. Stellen Sie hierzu das
Waschprogramm 1 ein.

Technische Daten

Modell ARMXXF 149

Breite 59,5 cm

Abmessungen Hohe 85 cm
Tiefe 53,5 cm
" 1 - 7 kg fur den Waschzyklus;
Fassungsvermogen

1 - 5 kg fur den Trockenzyklus

siehe das am Geréat befindliche

Elek hlii
ektroanschliisse Typenschild

Hochstdruck 1 MPa (10 bar)
Wasseranschliisse  Mindestdruck 0,05 MPa (0,5 bar)
Trommelvolumen 52 Liter

Schleudertouren bis zu 1400 U/min.

Waschen: programm 6; Temperatur
60°C; bei einer Lademenge von 7 kg.
Trocknen: erster Trockengang bei
einer Wascheladung von 2 kg und
Einstellung des WahlIschalters
TROCKNEN auf Pos £&3;

zweiter Trockengang bei einer
Wascheladung von 5 kg und
Einstellung des WahlIschalters
TROCKNEN auf Pos [{] .

Priifprogramme
gemaR EN 50229

Dieses Gerat entspricht den
folgenden EG-Richtlinien:

- 89/336/EWG vom 03.05.89
(elektromagnetische Vertraglichkeit)
und nachfolgenden Anderungen

- 2002/96/CE

- 2006/95/CE (Niederspannung)
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Beschreibung des Waschtrockner und
Starten eines Waschprogramms

H Bedienblende

Kontrollleuchten

PROGRAMMABLAUF
DISPLAY
Taste
Taste mit TEMPERATUREN Kontrgllleuchte
Kontrollleuchte GERATETUR
EIN/AUS GESPERRT
5]
Q

o2% [ B s

O R

— O

e @) o

Q (N
C o i 0 ®
| | /4
. ‘ Taste mit
Waschmittelschublade Taste ) ‘ Kontrollleuchte
TROCKNEN | Tastenmit START/
Kontrollleuchten PAUSE
FUNKTIONEN
Wahlschalter
PROGRAMME

Waschmittelschublade: fir Waschmittel und
Zusatze (siehe ,Waschmittel und Wésche®).

Im Innern der Waschmittelschublade befindet sich die
Anzeigetafel, die zu jeder Zeit einen klaren Uberblick
Uber die moglichen Programme gewahrleistet.

Taste mit Kontrollleuchte EIN/AUS: Zum Ein- und
Ausschalten Ihres Gerates. Die eingeschaltete
Kontrollleuchte zeigt an, dass das Geréat eingeschaltet ist.

Wahlschalter PROGRAMME: Zur Wahl der
Waschprogramme. Wahrend des Programmablaufs
bleibt der Schalter feststehend.

Waéhlschalter TROCKNEN: Zur Einstellung des gewUnschten
Trocknungsgrades (siehe ,Personalisierungen’”).

Taste TEMPERATUREN: Zur Einstellung der
Waschtemperatur oder einer Kaltwasche (siehe
,Personalisierungen”).

DISPLAY: Auf diesem wird die Restzeit des
eingestellten Waschgangs angezeigt und falls eine
Startzeit vorgewahlt wurde, die noch bis zum Start
des Waschprogramms verbleibende Zeit.

Taste mit Kontrolleuchte TASTENSPERRRE: Zur
Aktivierung bzw. Deaktivierung der Bedienblendensperre.

Tasten mit Kontrollleuchten FUNKTIONEN: Zur
Einstellung der verfugbaren Funktionen. Die der
gewéhlten Einstellung entsprechende Kontrollleuchte
bleibt eingeschaltet.

Taste mit Kontrollleuchte

TASTENSPERRRE

Kontrollleuchten PROGRAMMABLAUF: Zur Kontrolle
des Waschprogrammablaufs.

Die eingeschaltete Kontrollleuchte zeigt die laufende
Programmphase an.

Kontrollleuchte GERATETUR GESPERRT: Diese
Taste zeigt an, ob die Geratetlr gedffnet werden
kann oder nicht (siehe Nebenseite).

Taste mit Kontrollleuchte START/PAUSE: Mittels
dieser Taste werden die Waschprogramme gestartet
oder kurz unterbrochen.

NB: Durch Dricken dieser Taste, kann das
Waschprogramm zeitweilig unterbrochen werden
(Pause). Die entsprechende Kontrollleuchte schaltet
auf orangefarbenes Blinklicht, die Kontrollleuchte der
bestehenden Programmphase dagegen schaltet auf
Dauerlicht. Sobald die Kontrollleuchte GERATETUR
GESPERRT =o erlischt, kann die Geratetlr getffnet
werden. Um das Programm an der Stelle, an der es
unterbrochen wurde, wieder in Gang zu setzen,
dricken Sie diese Taste erneut.

Funktion Standby

Zur Erflllung der neuen Richtlinien zum
Energieverbrauch ist diese Waschmaschine mit einem
automatischen Ausschaltsystem (Standby)
ausgestattet, das nach 30 Minuten des
Nichtgebrauchs in Funktion tritt. Dricken Sie kurz die
Taste EIN/AUS und warten Sie, bis sich die Maschine
wieder einschaltet.
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Kontrollleuchten

Die Kontrollleuchten liefern wichtige Hinweise.
Sie signalisieren:

Laufende Programmphase

Wird der Wahlschalter PROGRAMME gedreht,
leuchten die jeweiligen Kontrollleuchten auf und
zeigen so die Programmphasen an, die das Gerat auf
der Grundlage der Programmwahl durchflihren wird.

Wurde das Waschprogramm gewahlt und gestartet,
leuchten die Kontrollleuchten nach und nach auf, und
zeigen so den jeweiligen Programmstand an.

Anmerkung: sobald

ein Trocknungsgrad

0 oder die Dauer des
Trocknungganges
eingestellt wird
leuchtet die
Kontrollleuchte auf,

—~—" um anzuzeigen, dass
nach dem
Waschgang ein
Trocknungsgang
erfolgt.

Hauptwasche

Spllen
Schleudern
Trocknen -O-

Ende des Waschgangs END

Note: Wahrend des Abpumpens (Programmphase
“Abpumpen”) leuchtet die Kontrollleuchte der
Programmphase ,Schleudern” auf.

Funktionstasten und entsprechende
Kontrollleuchten

Nach der Wahl einer Funktion leuchtet die
entsprechendeTaste auf.

Ist die gewahlte Funktion nicht vereinbar mit dem
eingestellten Programm, schaltet die entsprechende
Kontrollleuchte auf Blinklicht, es ertént ein
akustisches Signal und die Funktion wird nicht
aktiviert.

Wird eine Funktion eingestellt, die zu der bereits
eingestellten nicht zugeschaltet werden kann, bleibt
nur die zuletzt gewahlte aktiv.

Starten eines Waschprogramms

Kontrolileuchte Temperaturen
Nach der Wahl eines Temperaturwertes leuchtet die
entsprechendeTaste auf.

o8&
MoK

Kontrolileuchte Trocknen
Nach der Wahl einer Trocknenleistung leuchtet die
entsprechendeTaste auf.

¢ (%) B

Kontrollleuchte Tastensperre

Zur "Aktivierung" der Sperre der Bedienblende halten
Sie die Taste ca. 2 Sekunden lang gedrUckt. Die
eingeschaltete Kontrollleuchte zeigt an, dass die
Bedienblende gesperrt ist. Auf diese Weise wird
verhindert, dass ein Programm ungewollt ge&ndert
wird und dient somit vor allem als Kindersicherung.
Zur "Deaktivierung" der Sperre der Bedienblende
halten Sie die Taste ca. 2 Sekunden lang gedrUckt.

=0 Kontrollleuchte Geratetiir gesperrt:

Ist diese Kontrollleuchte eingeschaltet, bedeutet dies,
dass die Geréatetlir gesperrt ist, um ungewolltes Offnen zu
vermeiden; warten Sie, bis die Leuchte erlischt, bevor Sie
die Geratetlr 6ffnen, um Schaden zu vermeiden.

NB: Die Geratetlr kann nicht gedffnet werden, wenn
die Funktion “Startzeitvorwahl” aktiviert wurde. Um sie
zu 6ffnen, dricken Sie die Taste START/PAUSE.

! Das rasche Blinken der Kontrollleuchte START/
PAUSE (orangefarben) bei gleichzeitigem Blinken der
Funktionsleuchten signalisiert eine Geratestérung
(siehe ,Stérungen und Abhilfe”).

1. Schalten Sie das Geréat Uber die EIN/AUS-Taste ein. Sdmtliche Kontrollleuchten leuchten fUr einige Sekunden auf,
dann bleiben die Kontrollleuchten der Einstellungen des ausgewdahlten Programms eingeschaltet und die Kontrollleuchte

START/PAUSE schaltet auf Blinklicht.
2. Fullen Sie die Wasche ein, und schlieBen Sie die Geréatetdr.

NOoO o~ W

. Wahlen Sie die gewlnschten Funktionen.

. Stellen Sie mittels des Wahlschalters PROGRAMME das gewUnschte Programm ein.
. Stellen Sie die Waschtemperatur ein (siehe ,Personalisierungen®).

. Trocknungsprogramm falls erforderlich einstellen (siehe ,Personalisierungen’).

. Flllen Sie Waschmittel und Zusétze ein (siehe ,Waschmittel und Wésche®).

8. Setzen Sie das Programm in Gang. Driicken Sie hierzu die Taste START/PAUSE. Die entsprechende Kontrollleuchte
bleibt eingeschaltet (grines Dauerlicht). Um die Waschprogramm-Einstellung riickgangig zu machen, muss das Gerat
auf Pause geschaltet werden. Dricken Sie hierzu die Taste START/PAUSE. Wahlen Sie daraufhin das neue Programm.
9. Nach Ablauf des Waschprogramms leuchtet die Kontrollleuchte END auf. Die Kontrollleuchte TUR GESPERRT
erlischt, was bedeutet, dass die Geratetlr gedffnet werden kann. Nehmen Sie die Wasche aus der Maschine und
lassen Sie die Geratetlr leicht offen stehen, damit die Trommel trocknen kann. Schalten Sie den Waschtrockner durch

DrUcken der EIN/AUS-Taste aus.
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Waschprogramme

Programmtabelle
. g Max Max. .
SE Tempe. | Schleuder- Waschmittel Max. Proaram-
gg Beschreibung des Programms ratsr Geschwin- | Trocknen - - Beladungs- mdgauer
;8’ oG digkeit Bleich-| Haupt- | Weich- | menge (kg)
= (C) (U/min) mittel | wasche | spiiler
Spezialprogramme
6 |Hygiene zyklus: stark verschmutzte WeiBwasche. 9Q0° 1400 [ J [ ] L] L] 7
Hygiene zyklus (1): stark verschmutzte WeiB3- und farbechte o
6 Buntwaésche. 60 1400 * B * * l o
7 |Gute nacht: leicht verschmutzte empfindliche Buntwasche. 40° 800 - - [ [ 4 %
8 |Baby zyklus: stark verschmutzte empfindliche Buntwasche. 40° 800 [ ) - ° ® 2 o
Seide/Gardinen: kleidungsstlcke aus Seide, Viskose und o Q
9 |Feinwasche. 30 0 - - ° ° 1 g
10| Wolle: wolle, Kaschmir usw. 40° 800 o - o ° 1,5 =
Programme fiir die tagliche Wasche %
1 |Baumwolle: stark verschmutzte WeiB3- und farbechte Buntwésche. | 60° 1400 L4 L4 d 7 ~
Baumwolle (2): stark verschmutzte Wei3- und empfindliche o 2
1 Buntwasche. 40 1400 ° ) ° 7 3
Baumwolle-Buntwasche (3) : leicht verschmutzte WeiBwésche o c
2 und empfindliche Buntwasche. 40 1400 ® ¢ ® o / a
3 [Synthetik: stark verschmutzte, farbechte Buntwésche. 60° 800 L4 - d o 3 C3D
3 |Synthetik: leicht verschmutzte farbechte Buntwasche. 40° 800 [ - [ ] [ ] 3 g
Mix 30': zum kurzen Auffrischen leicht verschmutzter Wasche o =i
4 (nicht geeignet flir Wolle, Seide und Handwésche). 30 800 ® B ® ® 3 2
Mix 15': zum kurzen Auffrischen leicht verschmutzter o o)
5 Wasche (nicht geeignet fiir Wolle, Seide und Handwésche). 30 800 ¢ } ¢ ¢ 1.5 S
Teilprogramme %
A [Spiilen - 1400 ° - - ° 8
B |Schleudern - 1400 ° - - - %
C |Abpumpen - 0 - - - - 7 %
Trocknungsprogramme 2
11| Trocknungsprogramm “Baumwolle” - - L] - - - 5
12| Trocknungsprogramm "Synthetik" - - o - - - 3
13| Trocknungsprogramm ,Wolle® - - ° - - - 1,5

Bei den in der Tabelle angegebenen Daten handelt es sich um Richtwerte.
Fir alle Testinstitute:
1) Prifprogramm geméaB EN 50229: Programm 6 und eine Temperatur von 60°C einstellen.
2) Langes Baumwollprogramm: Programm 1 und eine Temperatur von 40°C einstellen.
3) Kurzes Baumwollprogramm: Programm 2 und eine Temperatur von 40°C einstellen.

Sonderprogramme

Hygiene zyklus (Programm 6). Ein Programm zur Hygienisierung bei hohen Temperaturen, welches Bleichmittel und
eine Waschtemperatur von mehr als 60°C vorsieht.Geben Sie das Bleichmittel, das Waschmittel und die Zusatze in die
entsprechenden Kammern (siehe Absatz ,Waschmittelschublade®).

Gute Nacht (Programm 7). Ein Flisterprogramm, das nachts und demnach bei verbilligtem Nachttarif arbeiten kann.
Das Programm wurde fUr Wéasche aus Kunstfasern und Baumwolle konzipiert. Nach Ablauf des Waschgangs stoppt die
Maschine, ohne das Wasser abzupumpen. Um die Schleuder und den Wasserablauf in Gang zu setzen dricken Sie die
Taste START/PAUSE, andernfalls setzt die Maschine nach Ablauf von 8 Stunden die Schleuder automatisch in Gang
und pumpt das Wasser ab.

Baby zyklus (Programm 8). Dieses Programm ist in der Lage, die durch Kinder verursachten, typischen Flecken zu
beseitigen, und die Waschmittel optimal auszuspulen, um Allergien an der empfindlichen Kinderhaut zu vermeiden.
Dieser Zyklus wurde konzipiert, um Bakterienvorkommen zu reduzieren, dank des Einsatzes einer erheblich gréBeren
Wassermenge und Optimierung spezifischer, hygienisierender Waschmittelzusatze.

Am Ende des Waschgangs erfolgen einige langsame und sanfte Trommelumdrehungen, um Khnitterbildung zu
vermeiden. Dricken Sie abschlieBend die Taste START/PAUSE.

Mix 30° (Programm 4) Kurzprogramm fUr die tagliche Wasche leicht verschmutzter Teile: in nur 30 Minuten, zur
Einsparung von Zeit und Energie. Stellen Sie dieses Waschprogramm (4 bei 30°C) ein, dann kénnen, bei einer
maximalen Lademenge von 3 kg, Gewebe unterschiedlicher Art (mit Ausnahme von Wolle und Seide) zusammen
gewaschen werden.

Mix 15° (Programm 5) Kurzprogramm fUr die Wasche leicht verschmutzter Teile: in nur 15 Minuten, zur Einsparung von
Zeit und Energie. Stellen Sie dieses Waschprogramm (5 bei 30°C) ein, dann kdnnen, bei einer maximalen Lademenge
von 1,5 kg, Gewebe unterschiedlicher Art (mit Ausnahme von Wolle und Seide) zusammen gewaschen werden.
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Temperatureinstellung

Durch Drlicken der Taste ,TEMPERATUREN®, um die Waschtemperatur einzustellen (siehe Programmtabelle). ﬂ
Die Temperatur kann bis auf Kaltwasche (%) herabgesetzt werden.

Der Waschtrockner verhindert automatisch die Einstellung einer hdheren Schleuderstufe, sollte diese die fur das

jeweilige Programm vorgeschriebene Hochstgeschwindigkeit Ubersteigen.

Trocknungsprogramm einstellen Tabelle zur Dauer der Trockenprogramme (Richtwerte)
Durch Drlicken der Taste TROCKNEN kann der geWUnschte Gewebe- |Art der Ladung Max. |Schrank |Biigel
Trocknungsgrad eingestellt werden. Es stehen zwei art Lade-

Méglichkeiten zur Verfligung: ciad IREI I ==
A - Je nach der Zeit: Von 40 bis 180 Minuten. Baum- _ |Unterschiedlich groBe

B - Je nach Feuchtigkeitsgrad der getrockneten Wasche: wolle Wascheteile, 5 180 | 160
Bugel A: noch leicht feuchte, einfach zu biigelnde Wésche. __{Frotteehandtucher

Schrank“[ﬂz absolut trockene Wasche, empfohlen fiir Synthetik ggﬁl‘;"fiiozﬁzeoggr&eewiigv 3 180 | 160
Frotteetlcher, Badetlcher und -méantel. Wolo Pulls, Pullover usw. 5 50 | 130

Bei Uberschreitung der max. Fillmenge der Wascheladung
fir waschen und trocknen in einem Programmablauf (siehe Tabelle zur Dauer der Trockenprogramme), aktivieren
Sie zuerst das Waschprogramm. Nach Ablauf des Waschprogramms teilen Sie die Waschladung so auf, dass
nur die max. mdgliche Fullmenge zum Trocknen in der Trommel verbleibt. Befolgen Sie daraufhin die Anleitungen
des Abschnitts "Nur Trocknen".

Wiederholen Sie dasselbe nun mit der restlichen Waschemenge.

N.B: Dem Trocknungsgang folgt eine kurze Abkuhlzeit, auch wenn der Wahlschalter TROCKNEN auf die Position 0
gedreht wird.

Nur Trocknen
Drehen Sie den Wahlschalter PROGRAMME auf eine der Trocknungszyklen (11-12-13), je nach Gewebe, und
wéhlen Sie daraufhin mittels des Schalters TROCKNEN die Dauer des gewtnschten Trocknungsganges.

Funktionen

Die verschiedenen Waschfunktionen, die Ihnen lhr Waschtrockner bietet, ermdglichen es Ihnen, hygienisch saubere
und weiBe Wasche zu erhalten, die lhren Winschen entspricht.

Aktivierung der Funktionen:

1. Dricken Sie die Taste, die der gewlnschten Funktion entspricht.

2. Das Aufleuchten der entsprechenden Kontrollleuchte zeigt an, dass die Funktion aktiviert wurde.

Anmerkung: Sollte die Kontrollleuchte jedoch auf rasches Blinklicht schalten, dann bedeutet dies, dass die Funktion zu
dem eingestellten Programm nicht zugeschaltet werden kann.

(@ startzeitvorwahl

Zur Vorwahl der Startzeit des eingestellten Pogramms drlcken Sie mehrmals die Taste, bis die gewlnschte
Zeitverschiebung (1 bis 24 Std.) angezeigt wird.

Zur Deaktivierung der Funktion driicken Sie die Taste, bis die Anzeige {JFF erscheint.

N.B.: Ist die Taste START/PAUSE einmal gedrlickt, kann die gewahlte Zeitverschiebung nur noch verklrzt werden.

! Obiges gilt fur alle Programme.

ﬁj‘ Super wash
Dank der Erhéhung der Wassermenge sowie der Waschdauer in der Anfangsphase des Waschvorgangs, garantiert
diese Funktion beste Waschergebnisse.

! Diese Funktion kann zu den Programmen 4, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, A, B, C nicht zugeschaltet werden.

iy Extra Spiilgang
Wahlen Sie diese Funktion, wird die Spulwirkung erhoht, und somit ein optimales Ausspulen des Waschmittels
garantiert. Dies ist besonders angezeigt bei sehr empfindlicher Haut bzw. Waschmittelallergien.

! Diese Funktion kann zu den Programmen 4, 5, 11, 12, 13, B, C nicht zugeschaltet werden.

1400-600
Mit dieser Taste wird die Schleudergeschwindigkeit reduziert.

! Diese Funktion kann zu den Programmen 9, C, 11, 12, 13 nicht zugeschaltet werden.
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Waschmittel und Wasche

Waschmittel und Wasche

Ein gutes Waschergebnis hangt auch von einer
korrekten Waschmitteldosierung ab: Eine zu hohe
Dosierung bedeutet nicht unbedingt reinere Wésche,
sie tragt nur dazu bei, die Maschineninnenteile zu
verkrusten und die Umwelt zu belasten.

! Verwenden Sie keine Handwaschmittel, sie
verursachen eine zu hohe Schaumbildung.
Schublade herausziehen
und Waschmittel oder
Zusatze wie folgt
einflllen:

In Kammer 1: Waschmittel fur die
Hauptwasche (Waschpulver oder
Flussigwaschmittel)

Flissigwaschmittel nur kurz vor dem Start einfillen.
In Kammer 2: Zusatze (Weichspiiler usw.)
Der Weichspuler darf das Gitter nicht Ubersteigen.
Zusatzliche Kammer 3: Bleichmittel

Bleichen

Bleichen ist nur bei den Programmen 1, 2, 6 moglich.
Fullen Sie das Bleichmittel in die Dosierkammer 3 ein,
und das Waschmittel und den Weichspuler in die
entsprechenden Dosierkammern. Stellen Sie dann
eines der obigen Programme ein.

Diese Funktion eignet sich nur fur stark verschmutzte
Baumwollwésche.

Vorsortieren der Wasche

e Sortieren Sie die Wésche nach:
- Gewebeart / Waschetikettensymbol.
- und Farben: Buntwésche von WeiBwésche
trennen.

e Entleeren Sie alle Taschen.

e Das angegebene Gewicht, das sich auf die
maximale Ladung an Trockenwdasche bezieht, sollte
nicht Uberschritten werden:
Widerstandsfahige Gewebe: max 7 kg
Kunstfasergewebe: max 3 kg
Feinwdsche: max 2 kg
Wolle: max 1,5 kg

Wie schwer ist Wasche?
1 Betttuch 400-500 gr

1 Kissenbezug 150-200 gr

1 Tischdecke 400-500 gr

1 Bademantel 900-1.200 gr
1 Handtuch 150-250 gr

Besondere Wascheteile

Seide: wahlen Sie das Spezialprogramm 9 zum
Waschen aller Kleidungs- bzw. Waschestlcke aus
Seide. Es empfiehlt sich der Einsatz von
Feinwaschmittel.

Gardinen: gardinen zusammengefaltet in einem
Kissenbezug oder in einem netzartigen Beutel waschen.
Stellen Sie das Programma 9 ein.

Wolle: der Waschtrockner von Hotpoint/Ariston ist der
einzige, der mit dem ,Woolmark Platinum Care“-Siegel
(M.0508) von The Woolmark Company ausgezeichnet
wurde. Dieses bestétigt die schonende
Maschinenwésche aller Kleidungssticke aus Wolle,
auch solcher, die das Etikett ,nur Handwasche” i}
tragen. Mit dem Programm 10 l&sst sich also samtliche
Wollwasche (max. 1,5 kg) bedenkenlos waschen,
wobei beste Resultate gewéhrleistet sind.

Unwuchtkontrollsystem

Um starke Vibrationen oder eine Unwucht beim
Schleudern zu vermeiden, verfligt das Gerat Uber ein
Schleuderunwuchtsystem. Die Waschladung wird durch
eine erhohte Rotation der Trommel als die des
WAschgangs ausbalanciert. Sollte die Wascheladung
nach Ablauf mehrerer Versuche immer noch nicht
korrekt verteilt sein, schleudert das Gerat die Wasche
bei einer niedrigeren Geschwindigkeit als die der
vorgesehenen Schleudergeschwindigkeit. Sollte die
Wasche extrem ungleichmaBig verteilt sein, fuhrt das
Gerét anstelle des Schleudergangs einen
Wascheverteilungs-Zyklus durch. Um eine optimale
Verteilung der Wéscheladung und somit eine korrekte
Auswuchtung zu férdern, sollten groBe und kleine
Wascheteile gemischt eingefullt werden.

Knitterschutz

Diese Funktion unterbricht das Waschprogramm, das
Wasser wird nicht abgepumpt, die Wasche bleibt im
Wasser liegen.

Die Funktion ist nur beim Programm 9 (Seide/
Gardinen) aktiv und dient zur Reduzierung der
Knitterbildung.

Um den Zyklus abzuschlieBen dricken Sie die Taste
START/PAUSE.
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Vorsichtsmafregeln

und Hinweise

B Hotpoint
ARISTON

! Der Waschvollautomat wurde nach den strengsten
internationalen Sicherheitsvorschriften entworfen und gebaut.
Nachstehende Hinweise werden aus Sicherheitsgrinden
geliefert und sollten aufmerksam gelesen werden
Allgemeine Sicherheit

e Dieses Gerat wurde ausschlieBlich fir den Einsatz im
privaten Haushalt konzipiert.

e Dieses Gerét ist nicht zur Verwendung durch Personen
(einschlieBlich Kinder) mit eingeschrénkten kérperlichen,
geistigen oder sensorialen Fahigkeiten oder ohne
ausreichende Erfarhung und Kenntnis geeignet, es sei denn,
sie werden durch eine flr ihre Sicherheit verantwortliche
Person beaufsichtigt und eingewiesen. Kinder mtssen
beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit
dem Gerét spielen.

- Trocken Sie keine nicht gewaschenen Waschestlicke.

- Waschestlicke, die mit Substanzen wie Speisedl,
Nagellackentferner, Alkohol, Benzin, Kerosin,
Fleckenentfernern, Terpentin, Wachse und Stoffe zum
entfernen von Wachsen verschmutzt sind, mussen in
warmen Wasser mit einer gréBeren Mengen Waschmittel
gewaschen werden, bevor Sie in den Trockner gegeben
werden durfen.

- Gegenstande wie Schaumgummi (Latex), Duschhauben,
wasserdichte Textilien, Artikel mit einer Gummiseite oder
Kleidung oder Kissen mit Latexanteilen durfen nicht in dem
Waschetrockner getrocknet werden.

- Weichspuler oder 8hnliche Produkte miissen geman der
Anweisungen des Herstellers verwendet werden.

- Die Endphase eines Trockenzyklus erfolgt ohne Hitze
(Abkuhlzyklus), damit die Wésche nicht beschéadigt wird.
ACHTUNG: Halten Sie den Waschetrockner nie vor Ablauf
des Trockenprogramms an. Nehmen Sie in diesem Fall die
Wésche schnell aus dem Gerét heraus und hangen Sie sie
sofort auf, damit sie abkihlen kann.

e Berlhren Sie das Gerét nicht, wenn Sie barfu3 sind, und
auch nicht mit nassen oder feuchten Handen oder FuBen.

e Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Netzkabel aus der
Steckdose, sondern nur am Netzstecker selbst.

o Offnen Sie die Waschmittelschublade nicht, wenn das
Gerat in Betrieb ist.

e Berihren Sie nicht das Ablaufwasser, es konnte sehr heil3
sein.

 Offnen Sie die Geratetlir nicht mit Gewalt: Der Sicherheits-
SchlieBmechanismus kénnte hierdurch beschadigt werden.

¢ Bei etwaigen Stérungen versuchen Sie bitte nicht,
Innenteile selbst zu reparieren.

e Halten Sie Kinder stets von dem in Betrieb befindlichen
Gerat fern.

e Wahrend des Waschgangs kann die Geratetdr sehr heil3
werden.

e Muss das Gerét versetzt werden, sollten hierflr zwei oder
drei Personen verflgbar sein. Versetzen Sie es niemals
allein, das Geréat ist &uBerst schwer.

¢ Bevor Sie die Wasche einflllen, stellen Sie bitte sicher, dass
die Wéschetrommel leer ist.

e Wahrend des Trocknens kann die Geratetlr heil3 werden.

¢ Trocknen Sie keine Wésche, die in brennbaren
L&semitteln (wie Trielin) gewaschen wurde.

e Trocknen Sie weder Schaumgumminoch ahnliche
Elastomer bzw. Gummimaterialien.

e \ergewissern Sie sich, dass der Wasserhahn
wahrend des Trocknens auf ist.

Entsorgung

e Entsorgung des Verpackungsmaterials:
Bitte befolgen Sie die lokalen Richtlinien zur Entsorgung
und Wiederverwertung des Verpackungsmaterials.

¢ Die europaische Richtlinie 2002/96/EG Uber Elektro- und
Elektronik-Altgerate schreibt vor, dass Hauhaltsgerate
nicht mit dem normalen MUll zu entsorgen sind. Altgerate
sind zwecks Optimierung der Riickgewinnungs- und
Recyclingrate der Gerdtematerialien einer gesonderten
Sammelstelle zuzuflhren, um Schaden fur die Gesundheit
und die Umwelt zu verhiten. Das durchgestrichene
Abfalleimersymbol, das sich auf allen Produkten befindet,
weist darauf hin, dass eine getrennte Entsorgung
vorgeschrieben ist. Flr weitere Informationen hinsichtlich
der ordnungsgemanlen Entsorgung von Haushaltsgeraten
wenden Sie sich bitte an lhren Handler oder an die
zustandige kommunale Stelle.

Manuelles Offnen der Geratetiir

Sollte die Geratetlr aufgrund eines Stromausfalls nicht
gedffnet werden kdnnen, gehen Sie wie folgt vor, um die
Wasche entnehmen und somit aufhdngen zu kénnen:

1. Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

2. Stellen Sie sicher, dass der Wasserstand im Innern des
Gerates die Geratetlr nicht Ubersteigt, andernfalls lassen
Sie das Uberschissige Wasser, so wie auf der Abbildung
veranschaulicht, durch den Ablaufschlauch in einen Eimer
ablaufen.

3. Nehmen Sie die Abdeckung (befindlich an der Geréatefront)
mit Hilfe eines Schraubenziehers ab (siehe Abbildung).

4. Befreien Sie mithilfe der auf der Abbildung
veranschaulichten Zunge (nach vorne ziehen) die Kunststoff-
Spannvorrichtung aus der Arretierung; ziehen Sie letztere
dann nach unten und 6ffnen Sie gleichzeitig die Geratetdr.

5. Bringen Sie die Abdeckung wieder an. Stellen Sie hierbei
sicher, dass die Haken in die Schlitze eingreifen, bevor Sie
die Abdeckung fest andrtcken.
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Reinigung und Pflege

Abstellen der Wasser- und
Stromversorgung

e Drehen Sie den Wasserhahn nach jedem
Waschvorgang zu. Hierdurch wird der Verschlei3
der Wasseranlage verringert und Wasserlecks
vorgebeugt.

e Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose,
bevor Sie lhren Waschtrockner reinigen.

Reinigung des Gerates

Die Geh&auseteile und die Teile aus Gummi kénnen
mit einem mit warmer Spulmittellauge
angefeuchteten Tuch gereinigt werden. Vermeiden
Sie Loése- und Scheuermittel

Reinigung der Waschmittelschublade

Heben Sie die
Schublade leicht an und
ziehen Sie sie nach
vorne hin heraus (siehe
Abbildung).

Spulen Sie sie
regelmaBig unter
flieBendem Wasser
grundlich aus.

Pflege der Geratetiir und Trommel

e Lassen Sie die Geratetlir stets leicht offen stehen,
um die Bildung unangenehmer Gerliche zu
vermeiden.

Reinigung der Pumpe

Ihr Geréat ist mit einer selbstreinigenden Pumpe
ausgerustet, eine Wartung ist demnach nicht
erforderlich. Es kdnnte jedoch vorkommen, dass
kleine Gegenstande (Munzen, Knépfe) in die zum
Schutz der Pumpe dienende Vorkammer (befindlich
unter der Pumpe) fallen.

! Vergewissern Sie sich, dass der Waschgang
abgeschlossen ist und ziehen Sie den Netzstecker
heraus.

Zugang zur Vorkammer:

1. Nehmen Sie die
Abdeckung (befindlich an
der Geratefront) mit Hilfe
eines Schraubenziehers
ab (siehe Abbildung);

2. Drehen Sie den
Deckel gegen den
Uhrzeigersinn ab (siehe
Abbildung): es ist ganz
normal, wenn etwas
Wasser austritt;

3. Reinigen Sie das Innere grtndlich;

4. Schrauben Sie den Deckel wieder auf;

5. Bringen Sie die Abdeckung wieder an. Stellen Sie
hierbei sicher, dass die Haken in die Schlitze
eingreifen, bevor Sie die Abdeckung fest andrlicken.

Kontrolle des Wasserzulaufschlauchs

Kontrollieren Sie den Zulaufschlauch mindestens
einmal im Jahr. Weist er Risse bzw. Briche auf, muss
er ausgetauscht werden. Der starke Druck wahrend
des Waschprogramms kdnnte zu pl6tzlichem Platzen
fahren.

! Verwenden Sie niemals bereits gebrauchte
Schlauche.
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Storungen und Abhilfe

B Hotpoint

ARISTON

Bei Funktionsstérung: Bevor Sie sich an den Technischen Kundendienst wenden (siehe ,Kundendienst”),
vergewissern Sie sich zuerst, ob es sich nicht um eine Kleinigkeit handelt, die Sie selbst beheben k&nnen. Ziehen
Sie hierzu nachstehendes Verzeichnis zu Rate.

Storungen:

Der Waschtrockner schaltet sich
nicht ein.

Der Waschgang startet nicht.

Der Waschtrockner ladt kein Wasser.
Die Kontrollleuchte der ersten
Waschphase blinkt (rasches
Blinklicht).

Der Waschtrockner ladt laufend
Wasser und pumpt es laufend ab.

Der Waschtrockner pumpt nicht ab
und schleudert nicht.

Der Waschtrockner vibriert zu stark
wahrend des Schleuderns.

Der Waschtrockner ist undicht.

Die Kontrollleuchte START/PAUSE
(orangefarben) und die Funktionsleuchten
blinken (rasches Blinklicht).

Es bildet sich zu viel Schaum.

Der Waschtrockner trocknet nicht.

Mogliche Ursachen / Lésungen:

e Der Stecker steckt nicht in der Steckdose, oder nicht so, dass der Kontakt
hergestellt wird.
e Der Strom ist ausgefallen.

Die Geratetlr wurde nicht vorschriftsmaBig geschlossen.

Die EIN/AUS-Taste wurde nicht gedrickt.

Die Taste START/PAUSE wurde nicht gedrickt.

Der Wasserhahn ist nicht aufgedreht.

e Es wurde ein verzdgerter Start gewahlt (siehe ,Personalisierungen”).

e Der Zufuhrschlauch ist nicht am Wasserhahn angeschlossen.
e Der Schlauch ist geknickt.

e Der Wasserhahn ist nicht aufgedreht.

Es ist kein Wasser da.

Der Druck ist unzureichend.

Die Taste START/PAUSE wurde nicht gedrUckt.

Der Ablaufschlauch befindet sich nicht auf der vorgeschriebenen Hohe, d.h. 65-100 cm
vom Boden (siehe ,Installation®).
Das Schlauchende liegt unter Wasser (siehe , Installation”).

Konnte die Stérung durch diese Kontrollen nicht behoben werden, dann drehen Sie den
Wasserhahn zu, schalten das Gerat aus und fordern den Kundendienst an. Falls Sie in
einer der obersten Etagen eines Geb&udes wohnen, kann es vorkommen, dass sichim
Syphon ein Vakuum bildet, und der Waschtrockner standig Wasser ansaugt und wieder
abpumpt. Zur Lésung dieser Probleme bietet der Handel spezielle Syphonventile.

® Das Programm siehe kein Abpumpen vor: Bei einigen Programmen muss €s
von Hand eingestellt werden.

Die Funktion “Knitterschutz” wurde aktiviert: zur Beendung des Programms
Taste START/PAUSE drlicken (siehe ,Personalisierungen’”).

Der Ablaufschlauch ist geknickt (siehe ,Installation®).

Die Ablaufleitung ist verstopft.

¢ Die Trommel wurde bei der Installation nicht korrekt befreit (siehe ,Installation*).
Der Waschtrockner steht nicht eben (siehe , Installation”).
Der Waschtrockner steht zu eng zwischen der Wand und einem Mobel (siehe ,, Installation®).

Der Zulaufschlauch wurde nicht ordnungsgeman aufgeschraubt (siehe , Installation®).
Die Waschmittelschublade ist verstopft (zur Reinigung siehe ,Wartung und Pflege”).
Der Ablaufschlauch ist nicht korrekt befestigt (siehe ,Installation®).

Schalten Sie das Gerét aus und ziehen Sie den Netzstecker; warten Sie
daraufhin ca. 1 Minute und schalten Sie es wieder ein.
Bleibt die Stérung bestehen, kontaktieren Sie bitte den Kundendienst.

Das Waschmittel ist fir Waschmaschinen nicht geeignet (es muss mit der Aufschrift
,Fur Waschmaschinen®, ,,Fiir Handwasche und Waschmaschinen” usw. versehen sein.
e Es wurde zu hoch dosiert.

e Der Stecker steckt nicht in der Steckdose, oder nicht so, dass der Kontakt
hergestellt wird.

e Der Strom ist ausgefallen.

e Das Fullfenster ist nicht richtig geschlossen.

e Es wurde ein verzégerter Start gewahilt.

e Der Wahlschalter TROCKNEN befindet sich auf Position 0.

Der Abfluss der Hausinstallation wurde nicht mit einer Entliftungs6ffnung versehen.
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Kundendienst
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Bevor Sie sich an den Kundendienst wenden:

¢ Sollten einige Kontrollen vorab selbst durchgefuhrt werden (siehe ,Stérungen und Abhilfe®);

e Starten Sie daraufhin das Programm erneut, um sicherzustellen, dass die Stérung auch wirklich behoben
wurde;

e |st dies nicht der Fall, dann kontaktieren Sie den autorisierten Kundendienst unter der auf dem
Garantieschein befindlichen Telefonnummer.

! Wenden Sie sich auf keinen Fall an nicht autorisierte Techniker.

Geben Sie bitte Folgendes an:

e die Art der Storung;

e das Maschinenmodell (Mod.);

e die Seriennummer (S/N).

Diese Daten entnehmen Sie bitte dem auf der Rickseite des Waschtrockner und auf der Vorderseite
(Geratetlr 6ffnen) befindlichen Typenschild.
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